

LA REGION CANTABRA

DIARIO REPUBLICANO

FRANQUEO CONCERTADO

Las esquelas se reciben hasta las primeras horas de la mañana.

SUSCRIPCIÓN

Capital: mes..... 1'25
Provincias: trimestre..... 3'75
Extranjero: año..... 40'00
Número suelto 5 céntos

PAGO ADELANTADO

GERENCIA: Calle de Moret, núm. 7, 1.º.—Teléfono 789.—Apartado 76

DIRECCIÓN Y REDACCIÓN: Calle de Carbaljal, núm. 8, bajo.—Teléfono 816

ADMINISTRACIÓN: San Francisco, núm. 31.—Teléfono, número 502

LAS SOBERBIAS COLECCIONES DE GÉNEROS

QUE SE HAN PUESTO Á LA VENTA

llamarán la atención á todo el mundo

Los percales, driles, pisanas, telas de colchones, géneros de sábanas, piqué, retortas de hilo y mezclá, batistas, lanas de vestidos, corsés, chambras, enaguas, camisas, pantalones, cubrecorsés, faldas bajas, manteles, servilletas, paños de cocina y delantales y una porción de artículos casi de balde.

No compren una vara de tela sin ver las gangas que vende

VIRGILIO CARRO

ISABEL II, NÚMERO 4
PRECIO FIJO

IMPORTANTÍSIMO

Almacenes de CAMISERIA y CALZADO

Se ha recibido un grandioso surtido de Abanicos, Sombrillas, Camisas, Corbatas, Géneros de punto, Perfumería, Paraguas e Impermeables para la presente temporada.

En calzado hay un completo surtido en blanco, color y negro para caballero, señora y niños. Siempre las últimas novedades. Precios económicos. No compren sin visitar antes estas Casas.

"La Ciudad de Santander", Blanca, 1 y 3.—Teléfono 90

"La Perla", Amos de Escalante, 2.—Teléfono 253

SANCHEZ HERMANOS

EL VIAJE REGIO

NUESTRA ACTITUD

No por manoseado el tema hemos de desviarnos de tratarlo una vez más.

Obligados a definir nuestra actitud los equivocados de cierta parte de la opinión, que propala especies insidiosas ante el arribo de los reyes á Santander. Juzgamos necesario repetir lo que pensamos los republicanos y el concepto que nos merecen las personas.

En nosotros no hay tibiezas que cohiban expresar el pensamiento, ni cobardías que impidan manifestar descaradamente las arraigadas convicciones. Sabemos guardar el debido respeto á las personas, tanto por su condición como por el cargo que ocupan.

El jefe del Estado—ostente la jerarquía de emperador, rey ó presidente—será siempre objeto de consideraciones por nuestra parte. Claro está que si viviéramos en un régimen republicano y nos honrara con su visita el presidente de la República, vestiríamos de gala nuestros Centros y nuestro periódico, formando entre los miles de ciudadanos que acudirían á recibirle. Eso haríamos con un republicano. Teníamos el deber de hacerlo.

Pero tratándose de los representantes de la Monarquía, que eligen á Santander como estación veraniega durante una corta temporada, lo que hacemos, uniendo el carácter de esportivos con el de montañeses, es darles á donña Victoria y á sus hijos la afectuosa bienvenida. A la noble y hermosa dama, hija de un país liberal, trabajador y transigente, ofrecemos el respeto como caballeros é hidalgos montañeses.

Lo mismo haríamos, idéntica conducta observaríamos, si á la Montaña viniera la esposa del kaiser ó la de Carlos VII. Son señoras y, ante ese nombre, rendimos la merecida cortesía. Que los republicanos no abdiquemos, por nuestros corteses, de las ideas que defendemos.

Precisamente en la cultura, en el respeto mutuo, en la honradez de las convicciones, radica la fuerza que tiene el republicanismo español.

Y en el concepto que tenemos formado de los hombres, las leyes y el régimen. Contra éste van dirigidas nuestras propagandas. A derrocarlo encaminamos la labor que desde hace años venimos realizando. Cuando consigamos dar forma tangible al pensamiento y poner en práctica el credo republicano, continuaremos siendo los mismos: respetuosos con los adversarios, nobles con los veneci-

dos, defensores de los perseguidos, perdonando á quienes nos hubieran causado daño.

Ni con la República, ni con la Monarquía añadiremos una gota más de tóxico al acervo de odios insanos y de pasiones irrefrenables. En el santuario del hogar y en la conducta privada existe para nosotros un vallador, al que renunciamos acercarnos. Criticamos razonadamente la obra nefasta del régimen monárquico; censuramos, hasta con virulencia, los vicios, concupiscencias, injusticias y corrupciones de que está coajada la actual forma de Gobierno. Frente al desbarajuste administrativo que implica el retroceso moral y material de España, tratamos de establecer una España nueva, grande, floreciente, por su cultura, por su industria, su agricultura, su comercio y su riqueza minera y forestal.

Abordamos todos los problemas nacionales por arduos que parezcan, dándoles, teóricamente, soluciones concretas, precisas, irrefutables. Mahana esas teorías serían implantadas sin causar extorsión en el país ni cambiar lo de abajo arriba. Las innovaciones científicas suelen acogerse despreciativa ó recelosamente. Las económicas encuentran eco en la opinión, que intuitivamente se da cuenta inmediata de la mejora.

Por amor al solar español que nos vio nacer y al cual anhelamos elevar del paupérrimo estado de abyección en que se encuentra, somos republicanos. A la difusión del querido ideal dedicamos los esfuerzos, consagrando energías y actividades.

Presentes los reyes en nuestra ciudad ó residiendo en la corte, nosotros no plegaremos la bandera que flamea al viento como enseña redentora de la patria empobrecida. Sin enfemismos ni ambigüedades, escuchados en la razón que impone silencio ó eclipsa la mentira y la falsedad, seguiremos la trayectoria que la conciencia y el deber nos ha dictado.

No habrá en nosotros adulación ni servilismo hacia la familia real que durante unas semanas honrará á Santander con su estancia. Ni rendiremos hipócrita pleitesía, ni humilde homenaje de cortesía. Pero tampoco cometeremos la imprudencia ni la avilantez de desatarnos en injurias, mojando la pluma en veneno para volcar groserías sobre las cuartillas.

Aunque sea inmodestia, precisamos de saber conducirnos según la educación aconseja, que no por adjetivos republicanos hemos hecho dejación de nuestra condición de caballeros. Quizá por este modo de apreciar las cosas, seamos enemigos de la monarquía y consecuentes con

las ideas que desde niños sustentamos. Porque si la República fuera sinónimo de retroceso, de incivilidad, de incultura, de opresión, de tiranía, renunciaríamos á laborar por su advenimiento. En otro campo ideal buscaríamos un puesto.

Mas como, afortunadamente, la República representa todo lo contrario, por ella trabajamos denodadamente sin desmayos que pudieran traer los fracasos, ni desilusión por caerla lejano. Confiamos en llegar al fin deseado y no nos preocupamos de medir las distancias ni contar el tiempo.

La fe alientanos en la lucha, y la esperanza mantiene vivo el entusiasmo.

Tal es nuestra actitud presente y la misma será en el futuro, pues ya el año último, con motivo de la venida de donña Victoria, titulamos nuestro editorial: «Republicanos, sí, pero corteses.»

A él nos atenemos hoy.

Don Benito Pérez Galdós

El ilustre novelista y autor dramático don Benito Pérez Galdós, llegó ayer por la mañana, en el correo de Madrid, á esta capital. Viene don Benito, como todos los años, á pasar el verano en su finca San Quintín. LA REGIÓN CANTABRA, al dar la noticia de haber llegado á Santander el precioso escritor, se congratula de poder contar entre nosotros al señor Galdós, honra de las letras españolas, deseándole lo sea grata su estancia en la Montaña.

Las almas blancas

Han cruzado una vez mi camino, han cruzado una vez, como vagabundas, ténues sombras que al sol de la Vida un instante temblando asomaran... portadoras de todo lo triste trayendo lo amargo, lo muerto en sus alas.

Bajo el toro rayal de estamada, ¡ampolla tumba quítate de sus alas! se movían los rígidos cuerpos callados y graves cual mudos fantasmagóricos, y en la sima sin fin de sus tocás, como huyendo á indiscretas miradas, ocultaban sus pálidos rostros como cosas muertas de blanca trágica.

Hah pasado; hacia el suelo sus ojos pudorosos, tal vez, inclinaban y sus labios movíanse á impulsos de una dulce, sentida plegaria, ó tal vez relatando la historia de yagos recuerdos, de dichas lejanas, que en un tiempo, en el ruido del mundo cuando aún no eran vivientes, sin alma bajo el grato disfraz de un manebdo de gudejías, andosas y largas, de su carne fecunda á las puertas con la alidaba de amor repicaba despertando dormidos ensueños, ilusiones queridas y gratas, que en el frío sepulcro del Cuatro brutales prejuicios por siempre enterraran.

Han cruzado una vez mi camino, han cruzado una vez, como vagabundas, ténues sombras que al sol de la Vida un instante temblando asomaran... y en la sima sin fin de sus tocás, como huyendo á indiscretas miradas, ocultaban sus pálidos rostros como flores mustias, las almas blancas. JOSÉ MANUEL MÉNDEZ.

La política

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 24.

Dato y los periodistas

El señor Dato ha recibido á los periodistas antes de la hora de costumbre, por haber de salir con los ministros de la Guerra y Gracia y Justicia, para Romero de Chavela, donde posee una finca.

Ha dicho el presidente del Consejo á los periodistas que la escasez de noticias era completa.

Se ha ocupado del asunto de los náufragos y ha dicho que tiene motivos para creer mejor el estado de ánimo en los marinos.

Estos han reflexionado y se dan exacta cuenta de que nada conseguirían por la violencia, así que cabe suponer que en todo caso se mantendrán dentro de la más perfecta legalidad.

Por otro lado—decía el señor Dato—se han penetrado bien de las manifestaciones que hace como consecuencia del último Consejo de ministros y confiar en los ofrecimientos del Gobierno, que han sido hechos sinceramente.

Cuanta noticia recibo, así de las autoridades civiles como comandantes de Marina, hacen pensar en una situación de cosas cada día más optimista.

Ha manifestado el señor Dato que el ministro de la Guerra ha aplazado su visita á la Escuela de Aviación militar, para el lunes.

No sabía el señor Dato cuándo iría á Santander el ministro de Marina.

Acerca del próximo viaje del rey, que saldrá mañana por la noche de San Sebastián, ha manifestado que don Alfonso viene sin prisas y que estará aquí todo el tiempo necesario para el mejor despacho de los asuntos de Estado.

Como el señor Dato no regresará esta noche de su referida excursión, ha conferenciado por teléfono con el señor Sánchez Guerra, de quien se ha despedido, por si éste va esta noche á descansar unos días con su familia en San Sebastián.

Todos los ministros han felicitado á la reina madre en su cumpleaños, y además el ministro de jornada lo ha hecho en nombre del Gobierno.

Nos ha dicho el señor Dato que habían regresado á Valencia el gobernador civil de dicha provincia y el señor marqués de Cáceres, después de haber conferenciado sobre el conflicto surgido entre el alcalde de aquella capital y los concejales conservadores.

Ha dicho también el señor Dato que el señor Sedó le había presentado la dimisión de la presidencia de la llamada Junta de protección á las industrias nacionales.

El señor Dato ha teleografiado al señor Sedó, haciendo resaltar las grandes cualidades y merecimientos que reúne para dicha presidencia y rogándole que por patriotismo no insistiera en su dimisión.

Había conferenciado el señor Dato con el señor marqués de Lema, quien le ha dicho no ocurriría novedad y nada podía comunicarle, pues á la hora en que conferenciaban todavía no había subido al palacio de Miramar.

El ministro de la Gobernación regresará el viernes de San Sebastián.

El general Silvestre

En el expreso de Andalucía ha llegado á Madrid, acompañado de su ayudante, el general Fernández Silvestre. Ha sido recibido por varios generales, jefes y oficiales y numerosos amigos particulares.

De la estación se dirigió Silvestre á su domicilio.

HA LLEGADO EL MOMENTO

Ya no tenemos que decir á nuestros lectores que las oficinas de la Casa Matías López tienen su domicilio en la calle Palma Alta, 8, Madrid, sino que está en Santander uno de sus apoderados, que llega ansioso de ver de cerca las innumerables sacas de correspondencia que á Jairo lleva el correo, y que son sólo exclusivamente pedidos de ¡chocolate! ¡chocolate!

Claro, que los cafés, tés, dulces y cajas conteniendo Napolitanos y caramelos rusos, están asimismo á disposición de quienes hagan los pedidos.

¡Ya lo saben!

SANTANDER EN FIESTAS

Inauguración

Con la misma ó mayor animación que en años anteriores, anoche se inauguraron las fiestas del presente verano en Santander.

Pocos fueron los santanderinos que anoche se quedaron sin darse un paseo por la Segunda Alameda.

Desde las primeras horas de la noche la afluencia de gente que se dirigía á tan pintoresco como fresco sitio, era enorme. Pero de los labios de todo ese contingente brotaban las mismas exclamaciones: «¡Qué lástima! este año no hay carroza, no hay nada por parte del Ayuntamiento. ¡Pero en que ha estado pensando la Corporación municipal!

Y todo se volvían censuras é imprecaciones contra los concejales.

Gracias á las corridas de toros, los montañeses podrán contar con no pocos forasteros.

Las ferias

El pintoresco conjunto de todos los años, oyendo la chillona voz de los vendedores de juguetes, observamos anoche en la Alameda de Oviedo, Los barracones donde

se exhibían los fenómenos del día, las cosas nunca vistas, los columpios, los juegos de pulso, los caballitos, todo, en fin, cuanto contribuye á dar vida á las ferias, estaba anoche en todo su esplendor.

Pero faltaba algo, faltó la cabalgata, faltó la carroza, esa carroza en que chiquillos y viejos están pensando de un año para otro. Eso es lo que faltó.

Un chaparrón inoportuno

Cuando mayor era la afluencia de gente en la feria, á las pocas horas se le ocurrió empezar á llover de pronto, llanto que degeneró en lluvia torrencial, que hizo huir rápidamente á todas cuantas personas paseaban por la Alameda. Esto hizo que el paseo se desluciese alguna cosilla, mas, sin embargo, pasado el primer momento, la gente se rehizo y volvió á poblar el ferial.

Los trenes

Lo mismo por los de la línea del Norte, que por los de Bilbao y Asturias, desde por la mañana empezaron á vomitar forasteros en gran cantidad.

Esto hizo notar bien pronto en hoteles, fondas, restaurants y toda clase de establecimientos.

Los toros

Por la noche llegaron los toros que, procedentes de las ganaderías Saltillo y Benjumea, han de lidiarse los días 1 y 2 del próximo mes.

El pavo de las jaulas por las calles llamó grandemente la atención de forasteros é indigenas.

PARA HOY

Plaza de Toros

A las cinco, menos cuarto tendrá lugar la primera corrida de toros, lidiándose seis del duque de Veragua, por las cuadrillas de Vicente Pastor, Gaona y Celita.

Teatro Principal

Inauguración de la temporada por la Compañía de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza. Se representará *Dona María la Brava*.

Circo Reina Victoria

Uno de los espectáculos que más han de llamar la atención durante las próximas fiestas es el gran Circo Reina Victoria, establecido en la Primera Alameda.

Tiene este Circo la ventaja de reunir las mejores comodidades y por si esto no fuese bastante, tiene la gran atracción de contar con una Compañía de las mejores en su género.

No dudamos, es más, casi nos atrevemos á asegurar, que la Compañía que ha de actuar en el elegante Circo Reina Victoria ha de constituir un éxito en Santander, como lo ha sido en otras capitales, y como garantía basta decir que cuenta con 17 números diferentes.

El debut tendrá lugar hoy domingo, haciendo dos funciones sencillas á las cinco y las siete de la tarde, y una especial, doble, á las diez de la noche.

Música

Programa de las piezas que ejecutará hoy la Banda municipal, de nueve á once, en la Alameda de Oviedo.

«Gerona», pasodoble.—Lope.
«Flirting», Two-Step.—Peñalba.
«Baturries», jota.—Soutullo.
«La República del amor», fantasía.—Lico.
«Salvador Hedilla», pasodoble.—Bretón.

La familia real en Santander

Los infantes

Ayer por la mañana salieron en automóvil á pasar por la población el príncipe de Asturias, con sus augustos hermanos los infantes don Jaime, donña Beatriz, don Juan, donña María Cristina y don Gonzalo.

Los acompañaban la señora marquesa del Puerto, las misas y las nodrizas.

Regresaron á Palacio á las once y media.

El capitán general

Mañana llegará á Santander el capitán general de la sexta región, señor Alfau.

Vendrá acompañado de sus ayudantes y una escolta de 20 caballos, para los cuales ha pedido alojamiento al señor alcalde.

El señor Quintana ha dado puesto que los caballos de la escolta vayan á las cuadras del parque de barrenderos y los del general y ayudantes á las del parque de Bomberos voluntarios.

Además el señor Alfau traerá su automóvil.

El ministro de Marina

Se tiene noticia de que el ministro de Marina, señor Miranda, que estará de jornada durante la jornada regia, vendrá á Santander, desde Madrid, acompañando al rey don Alfonso.

La llegada de la reina

Oficialmente se sabe ya que S. M. la reina donña Victoria llegará á Santander en la tarde de hoy.

Saldrá de San Sebastián á las diez de la mañana y llegará á Bilbao de once á una, donde se detendrá para almorzar en la casa del señor conde de Tilly.

A las cuatro de la tarde emprenderá nuevamente el viaje, y como es casi seguro que se detenga á su paso por Castro Urdiales, Laredo y algunos otros pueblos, para que la saluden las autoridades, llegará á Santander á las siete y media de la tarde.

El gobernador civil, señor Aranguen, irá al límite de la provincia á recibirla.

TRES CUARTILLAS

Gracias á las iniciativas de la Asociación de la Prensa, al esfuerzo colectivo de la industria, el comercio y algunas entidades de jóvenes de porvenir y bullangueros, Santander puede discretamente ocultar la precaria, casi vergonzosa situación que atraviesa su administración municipal, como consecuencia de las torpezas de nuestros ineptos edilices que sobrepone sus fanatismos y favoritismos políticos á las verdaderas necesidades del pueblo que los confirió sus poderes.

Gracias, repito, al esfuerzo particular, Santander véase hoy favorecido por millares de forasteros, atraídos por su soberbia combinación taurina, sus populares y clásicas verbena, sus jiras terrestres y marítimas á lo infinito encantadores rincones que tan pródigoamente la Cota Natural y á sus deliciosísimas é incomparables playas de este mar Cantábrico.

Surgen con entusiasmo vitales las iniciativas para hacer una estación veraniega de primer orden; mas no es suficiente el verano á su gran prosperidad y vida; Santander, por el espíritu de su raza, por su sin par puerto, por su posición estratégica del centro de la Nación y por sus enormes recursos financieros, debe y está obligada á acumular todas sus energías y dineros al igual que esas prósperas é industriosas capitales Barcelona y Bilbao, y crear una segura y propia vida, haciendo que este puerto sea uno de los de más tráfico de España, cooperando á ello su capital, hoy reducido en su mayor cantidad á títulos de la parásita deuda nacional; invirtiendo cada uno de esos encorsetado títulos á levantar una chimenea industrial que al escaparse sus humos, elevándose al espacio, sean la emblema sacrosanta de su engrandecimiento y laboriosidad, únicas fibras de potencialidad y vida.

9 SAVISÁN.

Nuestro número de hoy consta de ocho páginas, siendo su precio el ordinario de

5 CÉNTIMOS

Notas municipales

El muro de la avenida

Anoche quedó terminada la obra de la reconstrucción del muro de la avenida de la Reina Victoria, que se hundió hace un año. Ayer se comenzó á tender los otros raíles del tranvía eléctrico de la Costa, para que el servicio entre Santander y el Sardinero se haga con regularidad.

Por el señor alcalde se ha o depurado también y se ha estado haciendo durante todo el día de ayer y se continúa por la noche, la limpieza del paseo, para que quede en condiciones hoy, á la hora en que llegue á Santander Su Majestad la reina.

La entrada á la playa

El alcalde señor Quintana visitó por la mañana las obras de la calle de Jerónimo Pérez y Stinz de la Maza, que dan entrada á la plaza de toros, con objeto de que seccionen para que queden terminadas para el día de hoy.

Durante todo el día siguió oliéndose el pison, y así se continuará hasta las doce de hoy.

La calle queda muy bien, pues sin perder nada el arroyo para la entrada y salida de coches, con el derribo de las tapias del Matadero se ha dado anchura á las aceras, en forma que el público puede salir en motocicletas á la Alameda de Oviedo, viendo al mismo tiempo el desfile de coches.

Un bando

Se ha publicado por la Alcaldía un bando, previendo la forma en que deben circular los perros por las calles y disponiendo la recogida de aquellos cuyos dueños no cumplan con lo dispuesto en las Ordenanzas.

DE BARCELONA

(POR TELÉGRAFO)

Barcelona, 24.

Mitín suspendido

El gobernador ha suspendido el mitín que habían organizado los radicales para esta noche con motivo de la inauguración de los nuevos locales del centro de la calle de Bailón.

Tal suspensión ha sido haber detallado en la convocatoria los asuntos á tratar en el comicio.

El asunto de los marinos

En los centros oficiales dominan las impresiones optimistas respecto al planteamiento de la huelga náutica.

El gobernador ha comunicado á los representantes de las Sociedades directoras mercantes el acuerdo del Gobierno.

Se cree que se desistirá de llegar á la huelga.

Un marino nos ha dicho que ellos no quieren palabras, sino que se firme un contrato legal.

EL CORRESPONSAL.

DE LA GUERRA

(POR TELÉGRAFO)

Madrid, 24.

El kronprinz en peligro

Telegrafían de Londres que durante la última semana, el kronprinz ha escapado milagrosamente de la muerte.

Según con sus generales las pericias de un ataque, cuando un obús estalló á treinta metros detrás de él, matando á dos hombres y destruyendo gran número de vagones de aprovisionamiento.

Gran cantidad de tierra cayó sobre el príncipe.

Cambio de táctica alemana

Noticias de Petrogrado dicen que, según algunos críticos militares, los austro-alemanes han abandonado la idea de realizar un movimiento envolvente contra Varsovia por Grodno y Brest-Litovsk, á causa de la extensión considerable de los terrenos que tienen que cubrir.

Tienen la intención de conseguir su objeto por el Narew y Lublin, llegando hasta Sedletz, situado inmediatamente detrás de Varsovia.

A este último punto se dirigirán los ejércitos que operan en la región del Narew y en la de Lublin para completar el rodeo de Varsovia.

Estos días el esfuerzo alemán se reduce á abrirse camino hacia Sedletz, sin ponerse al alcance de los cañones de Novogorogievsk y de Ivangorod.

Mackensen no ha conseguido su objeto

Dicen de Petrogrado que los esfuerzos del mariscal von Mackensen para romper la línea rusa entre Lublin y Cholm, no se han realizado todavía.

El mariscal se ha visto obligado á enviar grandes refuerzos, elegidos entre las mejores tropas para sostener á las tropas del archiduque José, derrotado en Krasnik, lo que ocasionaría la desorganización del centro.

Mackensen intenta llegar hasta el ferrocarril.

Las autoridades militares dicen que la toma de esta línea no sería decisiva, porque está paralela al frente y no sirve para los transportes para el ejército.

Tampoco un avance hacia el Norte, á lo largo de la línea de Cholm á Wladawa, se consideraría como una seria amenaza.

Pero más allá de este punto, en el camino de Brest-Litovsk, los rusos están dispuestos á no dejar avanzar á sus enemigos.

Por primera vez, los rusos operan ahora en una región que les es estratégicamente favorable.

Ofensiva rusa

La *Gaceta de Francfort* dice que los rusos envían sobre el Dnieper gran cantidad de soldados y muchas fuerzas de artillería de grueso calibre.

En la frontera de Besarabia se señala una violenta ofensiva rusa.

Desórdenes en Austria-Hungría

Dicen de Roma que quince mil austriacos, que luchaban en el frente del Trentino, han sido enviados á Tolbach, cerca de Viena.

Se ha tomado esta medida á causa de los graves desórdenes que han entablado en el interior de la doble monarquía.

La Hacienda búlgara

M. Styanoff, director de la Deuda nacional de Bulgaria, ha llegado á Viena, donde ha conferenciado con los directores de los principales establecimientos financieros.

En seguida ha salido con dirección á Berlín.

El precio de los cereales

Telegrafían de Amsterdam que el Consejo imperial reunido en Berlín ha acordado no modificar el precio de los cereales.

En aguas griegas

Dicen de Atenas que un submarino alemán ha sido divisado en la costa del monte Athos.

Navios turcos hundidos

La flota rusa del Mar Negro, según su estadística, ha hundido desde el principio de la guerra: 47 vapores turcos, 2 remolcadores y alrededor de 500 veleros.

Además los buques aliados han hundido en los Dardanelos 15 vapores otomanos.

El kaiser é Hindenburg

Desmiéntese oficialmente que el kaiser haya anunciado el fin de la guerra para el próximo octubre.

El *Tyd* publica un despacho de Colonia diciendo que el kaiser ha telegrafiado su felicitación al general Hindenburg.

Las industrias alemanas.

El corresponsal del *Morning Post* en Amsterdam, dice que los proyectos puestos en práctica en los Estados aliados para excluir de los mercados de todo el mundo, después de la guerra, los productos alemanes, causan gran inquietud en los centros industriales de Alemania.

La Unión Industrial y la Asociación Central de la Industria Alemana, preconizan el establecimiento en Berlín de una Oficina Central de Exportación, encargada de activar el comercio del imperio después de la guerra.

Conferencia histórica

Dicen de Londres que describiendo el efecto desastroso que la falta de algodón produce en los negocios de numerosos industriales alemanes, muchos de los cuales se quejan de estar arruinados, el corresponsal del *Daily Express* añade:

«Me dicen de Berlín que en una reciente conferencia celebrada en el castillo de Posen entre Guillermo II, el mariscal von Hindenburg y el general von Falkenheim, se llegó á un acuerdo final, encaminado á terminar la guerra antes de Navidad.»

Esta reunión tenía por objeto crear en Alemania la impresión de que puede vislumbrarse el término de la guerra, toda vez que los tres generales jefes se ocuparán de solucionar la situación.»

El «Albatros»

Comunican de Amsterdam que ha sido desencallado el dragaminas alemán *Albatros*.

Buque succo incendiado

Dicen de Hull que el lunes pasado fué incendiado en el mar del Norte por un submarino alemán el barco succo *Capella*.

La tripulación se salvó

Aviador muerto

Despachos recibidos de Roma dicen que el conocido capitán aviador Bolla, que venía de efectuar un reconocimiento en las fronteras austriacas, cayó desde una altura de más de 300 metros, quedando muerto en el acto.

El aparato cayó dentro de las líneas italianas.

El Parlamento ruso

En Petrogrado se ha publicado un ukase imperial ordenando la reanudación de las tareas del Consejo del Imperio y de la Duma para el primero de agosto.

La ejecución de cinco damas polacas

Dicen de Zurich que cinco damas polacas pertenecientes á la nobleza y conocidas en los círculos aristocráticos de la sociedad austriaca, fueron detenidas hace quince días en Viena, acusadas de ejercer el espionaje en favor de Rusia.

Seguidamente comparecieron ante el tribunal y declaradas culpables, fueron condenadas á morir en las horcas.

Al día siguiente, en el arsenal de Viena, el juez que presidió los debates se vió obligado á asistir á la ejecución. El espectáculo fué tan terrible, que el juez se desplomó sin sentido. Después perdió la razón y actualmente se halla en el Manicomio de Seinhof, situado en los alrededores de Viena.

Proclama del gran duque Nicolás

Con motivo de las funciones religiosas que se han celebrado en todos los templos de Rusia, por disposición del Santo Sínodo, para impetrar del cielo la victoria de las armas rusas, el gran duque Nicolás ha dirigido á sus tropas la orden del día siguiente:

«Por la voluntad del zar y del Santo Sínodo, Rusia entera ruega hoy por el triunfo de nuestras armas, y yo creo firmemente que estas plegarias serán oídas por Dios. Rusia entera unió sus fuerzas todas para el aprovisionamiento de su ejército, que todo es necesario en esta lucha tremenda que sostenemos. Yo espero que mis héroicos soldados no han de olvidar ni un momento que el zar y Rusia toda nos ayudan con sus plegarias y con su esfuerzo personal. Peetrémonos de esta idea y con nuevas y heroicas hazañas mostrémosles nuestro agradecimiento. Dios y su apoyo poderoso está con nosotros y además llevamos en nosotros la fe, que es prenda segura de victoria.»

CORTÁZAR.

Recuerdos del Sardinero

Hace días me encontré al simpático Sotero, estaba en el Sardinero paseando. Con él entré en la terraza, y no es guasa, que se mostraba tan serio, y hablaba con tal misterio que yo dije, algo le pasa. Presuroso le objeté, si tenía algo importante que decirme, y al instante me replicó:—Ecuéche usted.

«Era martes—me parecía tomaba el fresco en Piquío, de pronto tropecé un día... ¡Además de martes, trece! Yo que soy supersticioso, tomé el día con cuidado... y el contenido asustado reconocí presuroso. Lleno de estupefacción, quedéme á ver un sayal, una falda de percal y un pañuelo de crespón. Perplejo, allí me quedé; dime enseguida á pensar, si al dueño pudiera hallar y á buscarle me lancé. Reconocí la masete, busqué en todas direcciones, examiné los rincones desde la falda á la cresta... ¡y nada! ni un leve indicio; ni la más pequeña pista... apreciar pudo mi vista, ¡esto amargó mi suplicio! yo me obstinaba encontrar quíen la duela ser pudiera, y fíjese usted, cualquiera es capaz de adivinar...»

«Considera usted posible que existiera, ya hoy día, mora, cristiana ó judía, tan fresca y despreciable? Verdad que el calor aprieta mas no me atrevo á creer, que haya una sola mujer que se si pierda la chaveta. Le aseguro que no duermo pensando quíen sería ella...»

«¿Vinda? ¿casada? ¿doncella?... ¡Es para ponerse enfermo! ¡Caramba! No es para tanto y si en saber tiene empeño, no es para quitarle el sueño ni menos sufrir quebranto. Sí que resulta gracioso que una cosa tan sencilla le traiga de coronilla hasta quitarle el reposo. Es inocente, ¡pardiez!, pretender que en pleno estío no haya flores en Piquío. Yo conozco más de diez, que si á comentarlos fuera, posible le resultaría la bromita un poco cara al hijo de mi portera. Debo, pues, aconsejarle que coja prenda por prenda y las empeñe en la venta, sin que deba preocuparse su procedencia; pues sé que en este pícaro mundo... (en la experiencia me fundo) quíen más mira menos ve.»

Me despedí de Sotero; la tarde ya declinaba; y una joven pregonaaba: ¡Recuerdos del Sardinero!

JOSEPH MARJE.

Hotel Renacimiento

LIÉRGANBS

A cargo de M. Coterillo, antiguo fondista del Hotel Castilla del Sardinero. Amplias habitaciones. Completa independencia para las comidas. No hay mesa redonda. Almuerzo, 3.50 pesetas; comida, 4. Hospedaje: Precios módicos.

De San Sebastián

POR TELÉGRAFO

San Sebastián, 24.

El santo de la reina madre

Con motivo del cumpleaños de la reina madre, se han izado banderas en los edificios públicos.

Las embarcaciones surtas en el puerto han estado empavesadas.

La batería de las Damas y el crucero *Río de la Plata* han disparado cañonazos á las doce.

Además en el boulevard, de doce á una, ha habido concierto á cargo de la Banda municipal.

El rey y Lema

El marqués de Lema ha subido á Palacio, cumplimentando á las reinas, felicitando á doña Cristina y confiriendo con el rey.

Ha bajado á las dos y nos ha recibido á los periodistas, diciendo que no había hablado con el señor Dato, por haber éste ido á Romero de Chavela.

Las impresiones sobre la actitud de algunos marinos no podían ser más optimistas y confia el Gobierno que antes del 28 se conjugará satisfactoriamente el conflicto.

Nos ha dicho que ha terminado sin incidentes el intercambio de prisioneros enfermos y heridos, de las naciones beligerantes, por la mediación de los representantes de España y respecto á los inválidos, ha comenzado también en Bara el intercambio sin distinción de nacionalidades.

El embajador de España en Londres había comunicado al ministro de Estado que si bien el Gobierno inglés no ha decretado la libre ex-

portación de carbón á España, está animado aquel Gobierno del mejor deseo para atender cualquier petición.

Cadáver en descomposición

En la playa de Gros ha aparecido el cadáver de un hombre en descomposición, que no se ha podido identificar.

Ministro plenipotenciario

Ha llegado el ministro plenipotenciario de Portugal en España.

Accidente

En la plaza de Gupúzcoa ha caído sobre Teodoro Diaz, empleado del tranvía á Irún, un trole, causándole heridas que le han sido curadas en la Casa de Socorro.

Las regatas

En las regatas celebradas esta mañana, han ganado: en la sonderklasse, el *Dóriga*, el *Isabelita* y el *Iru*, por esta orden:

En la regata para balandros de seis y medio metros, han ganado, el *Ordago*, *Farruca* y *Paquete*, por este orden también.

Atropello

Por un coche ha sido atropellado en la avenida de la Libertad Francisco Mola, que ha resultado con lesiones que le han curado en la Casa de Socorro.

Reparto de raciones

Por el santo de la reina se han repartido esta tarde en la Caja de Ahorros 1.500 raciones á los pobres.

EL CORRESPONSAL

VINO FINO DE RIOJA

«La Rioja Central»

Depósito: General Espartero, núm. 1

IA LOS TOROS!

Animación

Los que han visto los seis toros de Veragua han sido el mejor anuncio de la corrida de esta tarde, admirados de la hermosa estampa de los seis buenos mozos que lidiaron Vicente Pastor, Gaona y Celita.

Ayer tarde, desde las cinco y media hasta las siete y media, fué numerosísimo público á la plaza para ver los toros encerrados. Los elogios fueron unánimes, tanto á la Comisión organizadora como al duque de Veragua, el capulloso ganadero que ha destinado á Santander una corrida de presentación como se ven pocas.

En los mismos corrales se hicieron ayer varias apuestas sobre el peso probable de los toros y el juego que cada cual habrá de dar. «Bruitto», un toro cuya estampa es digna de Benlliure, y «Peludo», que ha llegado á la plaza de Santander con excelente historia, se llevaban la palma.

Algunos aficionados se hablaban ayer de dirigir al duque de Veragua un telegrama felicitándole y dándole gracias por el interés que ha demostrado en favor de la plaza de Santander.

La animación aumenta. Los trenes de las diferentes líneas que sitúan á Santander, trajeron un número de forasteros, especialmente los de la noche. Todo hace suponer que el día de Santiago sea de una alegría excepcional.

Gaona á Santander

Ayer llegaron las cuadrillas de Vicente Pastor, Gaona y Celita, que tomarán parte en la corrida de esta tarde. Gaona llegará hoy en el tren correo de Madrid, según dijimos ayer, refiriéndonos á las noticias recibidas por la Comisión organizadora. El diestro mejicano viene dispuesto á mantener en nuestra Plaza el alto prestigio que ha conquistado en la presente temporada.

Mantillas y madroños

Como dijimos ayer, las corridas de la Asociación de la Prensa tendrán un aspecto bellísimo y netamente español. Muchas distinguidas señoras santanderinas lucirán en la Plaza mantillas de encajes y madroños, que resaltarán su belleza y serán un adorno de la Plaza.

A los fotógrafos

Para evitar la aglomeración de personas entre barreras, la Comisión organizadora ha acordado llevar por su cuenta dos fotógrafos, que se encargarán de realizar todos los trabajos de información. La Comisión organizadora facilitará gratuitamente á los redactores y corresponsales acreditados las fotografías inéditas que deseen publicar.

UN DISPARO

A las doce, próximamente, salían de un establecimiento de bebidas de la calle de Hernán Cortés, Julián Revuelta Arrote, de 53 años, ajustador, y su primo Gumersindo Corona Arroce, de 49, carpintero, cuando se encontraron con el individuo Juan Fraude Busno, de 47 años, carpintero, que vive en Lope de Vega, 4, bajo, que iba á entrar en el mismo establecimiento de donde aquellos salían.

Sin que mediara por parte de los dos primeros provocación alguna, el Juan comenzó por dirigírles frases molestas, preguntándoles si tenían miedo de él, ya que se marchaban de un sitio adonde él iba á entrar. Trábanse con tal motivo de palabras, y para evitar una cuestión que pudiera tener mayores consecuencias, el Julián y el Gumersindo abandonaron al Juan y pretendieron alejarse del sitio donde ocurría, cuando observaron que el Fraude les seguía á corta distancia y echaba mano á un bolsillo de donde sacó una pistola.

Cuando esto vieron pidieron auxilio en el momento en que Juan Fraude Bueno hacia un disparo sobre el Julián Revuelta, que afortunadamente no hizo blanco.

A las voces de auxilio y al ruido del disparo, acudió el guardia municipal de servicio de noche, en la referida calle de Hernán Cortés, quien detuvo al Juan Fraude y le condujo al Principal, donde quedó detenido á disposición del Juzgado del distrito del Oeste, que es á quien corresponde intervenir en este suceso.

En el momento de su detención le fué ocupada una pistola Browning, de seis cápsulas, de las que tenía descargada una.

Teatros y Salones

PRADERA

Un buen cartel fué el que ayer ofreció la Compañía de Lara á los santanderinos. Quizá otra Compañía que no fuere la del teatro de la Corredera hubiese hecho á estas horas la malaeta y habría abandonado Santander, dejándonos con nuestros cines y con los circos ecuestres y arobóticos. Y á lo que bien lo merecíamos, porque no somos acreedores al sacrificio que hacen algunas Compañías viniendo á Santander á trabajar y realizar lo del Sastre del Campillo.

No vamos á decir nosotros que la Compañía de Lara sea una cosa nueva vista, eso no, lo diremos; pero tampoco es cosa de creer que los de Lara no son dignos de que el público vaya á verlos. Y sin embargo, para vergüenza nuestra, ese público no asiste. Peor para él.

El cartel de ayer, como antes decimos, fué un cartel excelentísimo.

A las siete y con lo fueron puestas en escena *Canción de cuna* y *Una buena varita*; en la de las diez y media, *La Consuelita* y *El polichinela*, obras todas que obtuvieron una interpretación esmeradísima, por lo que fueron todos cuantos tomaron parte, objeto de repetidas ovaciones.

A petición del público se pondrá en escena el lunes 26, á las siete y media de la tarde, el juguete cómico, *Las cacahuets*, que tan gracioso-mente desempeña Leocadia Albe, y á las diez y media de la noche, el juguete cómico en tres actos, *El señor auque*, que ha sido el mayor éxito de risa de la última temporada de invierno en Madrid.

NARBÓN

Después de haberse esmerado don Alfredo en presentar un programa de las mejores películas cinematográficas, hoy, que comienzan las fiestas de Santander, no será aventurado pronosticar que echará el resto.

Y ya sabemos que cuando el señor Narbón se propone hacer las cosas bien, las hace á las mil maravillas. De ello damos fe, pues acostumbrados á ver cumplir lo prometido, no nos cogiera de sorpresa que estos días presentara y oprimiera, por lo que respecta á las películas.

Como decimos, en las secciones que darán principio á las tres de la tarde, el programa constituirá una novedad en la confección del mismo. Por lo pronto anunciase el estreno de una monumental película en tres partes, de la casa Nordisk, titulada *La albatros*.

Reprentando esta cinta un episodio del horrible vicio de la embriaguez, huelga decir que las escenas son de gran interés dramático y que la pasión de beber, por antonomasia, encuentra en la razonada crítica al darla á conocer al público. Así es como se corrige el vicio, mostrando los estragos que causa entre los inconscientes, y las consecuencias que trae aparejadas el terrible azote del alcoholismo.

Como drama de provechosas enseñanzas, *La alcoholizada* ha de superar á cuantas películas se exhibieron en Narbón. Es la única en su clase.

A las ocho y media y diez de la noche, las secciones serán dobles, proyectándose el programa de la tarde y la noche en una cinta de 600 metros, *Junta*. Con que antes y después de los toros veremos este Pabellón lleno de público, deseoso de admirar las soberbias películas anunciadas.

Ultima hora

Madrid 25—3 m.

Lo que dice el general Silvestre

El general Silvestre se ha negado á hacer declaraciones de ninguna clase; solamente por sus conversaciones particulares se deduce que viene disgustado.

R. quería la propia responsabilidad que adquirió cuando ocupó Alcázar anticipándose á los franceses, granjándose la enemistad de Canalejas.

Explica el incidente con el Raisuli y la entrevista que tuvieron, ordenándosele desde Madrid que devolviese á una favorita y un hermano del Raisuli, que algunos amigos tenían en reheno.

Habla de otros varios episodios ya conocidos y que revelan la forma con que han obrado algunos Gobiernos.

El general ha marchado á Alcalá á visitar á un hijo suyo, enfermo.

Regresará el próximo lunes á Madrid y cumplimentará al rey.

Sánchez Guerra, de viaje

El ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, ha marchado á San Sebastián, desde donde seguirá despachando por teléfono todos los asuntos del ministerio.

Por comer escabeche en malas condiciones

En la calle del Espíritu Santo se han intoxicado hoy siete vecinos por comer escabeche que estaba en malas condiciones, habiendo sido asistidos en la Casa de Socorro.

La feria valenciana

Primera corrida

Con una animación extraordinaria han dado hoy comienzo las ferias en la ciudad del Turia.

Por la tarde tuvo lugar la primera corrida de toros, habiéndose lidiado seis murubas, por las cuadrillas de Gallo, Gallito y Belmonte.

Primero.—Rafael torea por verónicas, coquechando un diluvio de palmas.

En el último tercio hace una faena de muleta inteligentísima, arreando un metisaca, que basta.

Segundo.—Joselito se arranca por verónicas y gaoneras. Después pone tres inconmensurables pares de banderillas, haciendo de pués una faena magistral, para terminar con cuatro pinchazos.

Tercero.—Belmonte, saluda al de

Murube con tres verónicas, citándose una brutalidad.

Con el trapo ejecuta una faena emocionantísima, atizando una estocada alta, que basta.

Cuarto.—Los tres matadores se lucen en quites.

El Gallo coloca un finísimo par entrando de trapeico, colosal.

Agarra los trastos y realiza una faena monumental, extraordinaria, inenarrable, que produce el delirio en los espectadores, atizando, para coronarla, una estocada buena. (Ovación y oreja.)

Quinto.—Parean los dos Gallos superiormente.

Joselito hace una faena artística, soltando una estocada delantera.

Sexto.—Belmonte hace una faena buena, terminando con media tendida y dos pinchazos.

Jordana á Tetuán

Ha llegado á Tetuán el general Jordana, habiéndosele dispensado un entusiasta recibimiento.

Comunicados oficiales

EL ITALIANO

Telegrafían de Roma que el parte oficial de hoy comunica las siguientes noticias del frente de batalla italo-austriaco:

La batalla sigue en todo el frente del Isonzo con éxito creciente para los italianos.

En la zona de Montenero los alpinos han comenzado el avance en la cota de Luznica.

El enemigo ha opuesto una vigorosa resistencia, lo que no ha impedido que los italianos le hayan quitado algunos puntos avanzados, ocasionándole enormes pérdidas y un centenar de prisioneros.

Ante Plava y Goritza progresamos también, habiendo ocupado varias trincheras, un cañón lanzabombas, algunas ametralladoras y muchos fusiles y demás pertrechos.

En Cano el enemigo nos ha dirigido muchos ataques, habiendo fracasado en todos ellos.

Habiendo recibido bastantes refuerzos, hizo irrupción á nuestro frente con grandes masas, pero nosotros resistimos la acometida hasta que á nosotros nos llegaron también refuerzos.

Entonces realizamos una contra-ofensiva vigorosísima, que acabó con la total derrota del enemigo, á quien nuestra artillería causó grandes pérdidas, siendo después perseguido por nuestra infantería, la que en una maniobra envolvente le cogió 1.500 soldados y 76 oficiales.

Los austriacos dejaron el campo cubierto de cadáveres.

EL INGLÉS

Dicen de Londres que por el Ministerio de la Guerra se ha dado hoy á la publicidad el siguiente parte oficial, de la marcha de las operaciones en Rusia.

Los rusos desarrollan una magnífica resistencia para salvar Varsovia.

La gran línea fortificada de Nasseff se halla intacta y los rusos atacando al enemigo de noche le ha causado más daño del que ellos han recibido.

Es significativo que en los partes alemanes no se mencionen las operaciones que realizan en las proximidades de Varsovia.

Los rusos se han apoderado á la bayoneta de una posición alemana, y cerca de Roshan capturaron 290 soldados alemanes.

EL FRANCÉS

Comunican de París que hoy ha sido dado el siguiente parte oficial. La última noche ha transcurrido tranquila en todo el frente, señalándose algunos ataques en Los Vosgos que han sido rechazados, así como los ataques de Reichskerkerts y de las alturas del Este de Metzeral.

Otro parte de la misma procedencia relata con gran amplitud los éxitos conseguid

Los oficiales de la limpieza pública

El desideratum. Dinero que se escama. Hace dos años que les adeudan diez pesetas!

¡Hola, Cosmos! Ganas tenía de verte con objeto de indicarte que el Ayuntamiento creíamos nos adeudara diez pesetas, que hace dos años hemos puesto de nuestro bolsillo; pues sabemos que se ha dado orden por acuerdo del Municipio, para abonarnos dicha cantidad que, como ya he dicho, hemos pagado nosotros individualmente por el menaje de nuestro imprescindible servicio.

¡Bien; sabrá, caro amigo, que ya estamos sobre el asunto algo enterados y que la Caja municipal esta autorizada para reintegrar las susodichas pesetas, nada más justo.

—Sí, señor; pero es el caso que si ir a hacer efectivas las pesetas, verdaderas madre del cordero, nos dicen en citada Caja que están abonadas. Como verá, señor Cosmos, es triste gracia que e hayan esfumado, y nos quedemos a luna de Valencia.

—Hombre, cierto es! Mas lo único que yo puedo hacerles es publicar en la LA REGION CANTABRA asunto tan defendible como el que usted me expone. Claro, que también ustedes podrían recurrir a su superior gerárquico; convendría esto antes de que nuestro diario tenga que sacar a luz pública estas cosas. No crea que el temor sea causa de no publicarlo; pues aquí estamos como pregón de las buenas causas.

—Pero es que nadie nos hace caso y es, oramos del maná las diez pesetas, que si es cierto que la Caja ha abonado, es el deber de la de lo inconcebible que hayan desaparecido.

Por esa razón le digo a usted vea la manera de decir en el periódico algo, á ver si la vergüenza acusa á alguien—cosa que no veremos—pero que creamos que el Ayuntamiento no debe quedar entre las vicipinas leguas, mientras que algún vino, desdramáticamente, háyalas hecho volar.

Como verá, amigo mío, no se trata de una clase de sitios puestos—la de la limpieza pública—para que los dignos empleados que la integran les sobren tantas pesetas; pues sabido es que somos la más modesta entidad de nuestro Municipio.

Porque si esto llega á consentirse, mereciera la pena que nos ahoráramos; pues una cosa es la «educación y otra la cobardía».

—Bueno; estamos, digno empleado, en que ustedes se quedarán sin las pesetas? Yo no creo, amigo, que haya tanto desahogado que se atreva á dejar á unos cuantos padres de familia sin lo que les corresponde por derecho propio. Nada más lógico y natural.

—Entonces, quedamos en que usted hará unas líneas en pro de nuestra humilde clase? —Cómo no! Es más, si alguien no resuelta, viene usted á mí, que entonces llamaremos á las cosas por su nombre, como ya sabe que lo hace siempre LA REGION; pese á quien pese, y caiga el que caiga.

Quede usted tranquilo, y mientras consulte con el señor director, que es muy amable, y me atenderá, espere con calma.

Nada más, salud.

Adios.

COSMOS

LA CASA DE CORREOS

En la notaría de don Alipio López se firmó ayer la escritura de la cesión de los terrenos de la plaza de Velarde, para la nueva Casa de Correos.

Firmaron la escritura el gobernador civil, en nombre del ministro de la Gobernación, y el alcalde, en nombre del Ayuntamiento. La escritura, con los antecedentes pedidos, salió en el correo de ayer para la Dirección general de Correos y Telégrafos.

El senador señor Mazarraza ha telegrafiado al señor Ortúño anunciándole el envío de la escritura.

Por la tarde recibió la siguiente contestación: «Agradezco su telegrama, referente escritura de cesión terrenos para Casa de Correos, noticia grata que se esperaba.—Ortúño.»

NEUVA CERVECERIA

Ya que el viernes no pudo inaugurarse con toda la solemnidad la nueva cervecería «Mundial», por imposición del alcalde de verano don Juan José Quintana, que obligó por medio de la fuerza á cerrar dicho establecimiento, ésta tuvo lugar en la tarde de ayer en una serenata que varios músicos dieron á los concurrentes, que eran muchísimos.

El buen gusto, dentro de la sencillez con que está montado, bien merece que se acuda á aquel local á saborear la cerveza producida por la Sociedad «La Cruz Blanca».

Ponciano Digón es el regente de «Mundial», é «Internacional», teniendo al frente del motorador á un encargado, y de la caja á su bellísima hermana señorita Concepción Digón.

Para el servicio del público tiene diversos camareros conocidos del pueblo santanderino, y dos botones á reanistas, muy bien uniformados, siendo esto causa de que esté bien servido el distinguido público.

Al alcalde la misión encomendada es recaudar mucho, gastarlo equitativamente y procurar que las ordenanzas municipales se cumplan.

«Pero metáran en lo del viernes in peccadentes, eso no; ya sabemos la venganza que quiere tomar, pero la justicia, obrando con rectitud, no lo tolerará.» Buena prueba de ello dió el juez señor Pedregal, que al tomar declaración en el día de ayer al señor Digón, detenido por orden del señor alcalde, fué mandado poner en libertad.

Tita, mucha tita hace falta; reflexión, calma para las iniciativas y resolver asuntos dudosos.

«Toma en Santander pasajeros de todas categorías, correspondencia y carga, para Habana, Veracruz y escalas.»

«Tomará en Santander pasajeros de todas categorías, correspondencia y carga, para Habana, Veracruz y escalas.»

«Barómetro, á cero grados, y al nivel del mar, 768,6 durante las primeras ocho horas y 763,8 durante las dieciséis.»

«Estado del mar, picada durante las primeras ocho horas, y marejada durante las diez y seis.»

«Movimiento de buques ENTRADOS: «Peveril», «Morquiteras» y «Valentín Fierros.»

«Salidos: «Castelford» y «Merced.»

«Baques que se esperan Se espera en nuestro puerto la llegada de los buques siguientes: «Cabo Cervera», de Levante, con carga general.

«Cabo Nao», de Levante, con carga general.

«Dolores», de Zamaya, con cemento. «Josefa», de Gijón, con carbón. «Coruña», de Camposamos, en lastre, para cargar mineral.

«María Gertrudis», de Foz, con carga general.

Situación de buques de esta matrícula MINERA CANTABRO-ASTURIANA (S. A.)

«Pedro Luis Lacave», en viaje á Bilbao.

«COMPAÑIA DEL VAPOR «ESLES» «Esles», en Cardiff.

«COMPAÑIA MONTAÑESA «Matienzo», en Santander.

«Asón», en viaje á Ayr.

VAPORES DE ADOLFO PARDO «Inda», en Barcelona.

«Adolfo», en Huelva.

«COMPAÑIA SANTANDERINA «Peña Angustina», en la Rochelle.

«Peña Cabarga», en viaje á Inglaterra.

«Peña Castillo», en Cardiff.

«Peña Rocas», en Glasgow.

«Peña Sagra», en Glasgow.

«COMPAÑIA DE ANGEL B. PÉREZ «Angel B. Pérez», en Barcelona.

«Carolina E. de Pérez», en viaje á Mobile.

«Emilia S. de Pérez», en Nueva Orleans.

VAPORES DE FRANCISCO GARCÍA «María Magdalena», en San Sebastián.

«María Mercedes», en Bilbao.

«María Cruz», en Gijón.

«María Gertrudis», de Foz á Santander.

IMPORTANTE

A los suscriptores del «Crédito Activo» Desde el día 1.º de agosto estarán de manifiesto en Florida, 10, 1.º izquierda, y en las horas de dos á cuatro, las listas de tramposos comerciantes y particulares, á disposición de los señores suscriptores, por tiempo indefinido.

Nota: Los almacenistas no podrán investigar otras listas que las de los comerciantes tramposos; asimismo los suscriptores comerciantes al detall no podrán examinar otras más que las de tramposos particulares.

Farmacias Las que han de quedar abiertas en la tarde de hoy, son: Señor Torriente, plaza de la Esperanza. Zorrilla, plaza Vieja. Mateo, Martillo. Morante, paseo de Menéndez Pelevo.

Asociación de Enseñanza Laica Hoy, domingo, á las diez de la mañana, tendrá lugar el reparto de premios entre los niños de ambos sexos que han asistido á las escuelas de esta Asociación.

Se suspenden las clases hasta el día 2 del próximo agosto, fecha en que terminarán las vacaciones, y se abre la matrícula para el nuevo curso.—La Directiva.

Caballo que se espanta Al cruzarse al mediodía de ayer dos tranvías en el alto de Miranda, estuvo á punto de ocurrir una desgracia, la que se evitó debido á la serenidad y pericia del motorista Angel Candela.

Entre los dos tranvías se encontró el señor comandante juez militar, montado á caballo y asustado éste por el ruido producido por uno de los coches, cayó al suelo con el jinete, quedando debajo de un tranvía. En tan crítico momento frenó el motorista para atrás, consiguiendo salvar de una desgracia segura al citado señor comandante, por cuyo acto fué muy felicitado dicho empleado.

Salón PRADERA Hoy, domingo (en caso de mal tiempo), á las cinco en punto, El Nido y Consolar al trío.

A las siete y media en punto, Las cacañías. A las diez y media en punto, La Consulesa y estreno del sainete en un acto y en prosa, original de don Antonio Casero, titulado: La familia de la Sole ó el casado casa quiere.

Salón PRADERA Hoy, domingo (en caso de mal tiempo), á las cinco en punto, El Nido y Consolar al trío.

A las siete y media en punto, Las cacañías. A las diez y media en punto La Consulesa y estreno del sainete en un acto y en prosa, original de don Antonio Casero, titulado La familia de la Sole ó el casado casa quiere.

Salón PRADERA Hoy, domingo, secciones desde las tres.

Estreno de la sensacional película en tres partes, titulada La alcoholizada Juanita.

Preferencia, 0'40; general, 0'20.

IDEAL PANORAMA Hoy, de cinco y media á nueve, y de nueve y media á uno, celebrará grandes bailes en sus amplios salones, asistiendo una banda de música.

Centro de Enseñanza Integral y Laica

Exámenes generales Hoy, domingo, celebrarán exámenes los alumnos de ambos sexos que reciben instrucción en los colegios establecidos por este Centro en las calles de Carbajal, 8; Magallanes, 21, y Tetuán, 9.

Los niños pertenecientes á la escuela de Tetuán, se examinarán en el local de Magallanes, 21, bajo, dando principio á las nueve de la mañana. Los del colegio de Carbajal, empezarán á las diez en su escuela.

Siendo públicos estos actos, la directiva de esta Sociedad estará con satisfacción la asistencia de los padres de los alumnos y de los socios protectores.

Inspección de Vigilancia Por escandalosas Por promover un escándalo en la estación de los ferrocarriles de la Costa, ha sido denunciada por la Policía gubernativa, la carguera de dicha estación Ramón Castro, de 36 años, la que ha sido puesta á disposición del señor gobernador civil.

Un molisto Por molestar á los viajeros en la citada estación de los ferrocarriles de la Costa, ha sido también denunciado el joven de 18 años Pío Ramón Domínguez Maza, el que igualmente que la anterior ha sido puesto á disposición del señor gobernador civil.

Un detenido Por haber sido interesada su presentación por el Juzgado de instrucción del distrito del Oeste, ha sido detenido por la Policía gubernativa el joven José San Miguel, de 15 años, el que ha sido puesto á disposición de dicho Juzgado.

DE LA PROVINCIA DE TORRELAVEGA Robo de patatas Como presunto autor de haber hurtado en las noches del 19 y 20 del actual á su vecino León Ricardo Sáiz, unas nueve ó diez arrobas de patatas, la guardia civil del puesto de Torrelavega ha detenido el día 23 al vecino del pueblo de Tanos Nicolás Peña, el que, con el atestado instruido al efecto, ha sido puesto á disposición del Juzgado de instrucción de Torrelavega.

DE ARRUERO Amenazas Por la Guardia civil del puesto de Arruero ha sido detenido el día 21 del corriente el vecino de dicho pueblo Moisés Fernández Vega, de 50 años de edad, como presunto autor de amenazas de muerte dirigidas á su convecino Luis Quintana Rasillo.

El Moisés ha sido puesto á disposición del Juzgado municipal de Arruero.

Denuncias y sucesos Un robo Y ya es el no sabemos qué número de la temporada. Del cometido ayer fué víctima la inquilina del cuarto piso de la casa número 28 de la calle de Padilla, Manuela Madrazo, de 30 años, la que, á las nueve de la mañana de ayer, se presentó en queja al guardia municipal Víctor Peral, de servicio en la citada calle de Padilla; manifestándole que en la tarde anterior había notado la falta de un reloj de plata, una cadena de oro con dije de plata, un cuello de señora, un frasco de Ron Quina y un alfiler de pecho, todos los cuales objetos tenía guardados en uno de los cajones de la cómoda.

La Manuela sospecha que los autores de este robo hayan podido ser Maximiliano Toca, de 15 años; Francisco Portilla, de 14; Eugenio Nova, de 35, y Francisco Portilla, de 63, todos ellos vecinos del pueblo de Monte, los cuales se hallaban trabajando como albañiles en el piso donde fué cometido el robo.

SECCIÓN DE NOTICIAS NUESTROS REGALOS Todos aquellos de nuestros lectores que reúnan los diez cupones que se insertan en la carta plana, podrán adquirir, mediante el suficiente pago de 3,95 pesetas, en lugar de las ampliaciones antiguas de 32 por 42 centímetros, otros nuevos modelos de ampliaciones que hemos recibido últimamente y cuyo tamaño es de 30 por 40 centímetros, sobre elegante cartulina «Britoli» de 50 por 65 con el membrete de la casa J. Luque, timbrado en oro.

Este nuevo modelo de ampliaciones, que se puede adquirir en las mismas condiciones que nuestras otras de 32 por 42 centímetros, pueden verse en nuestra Gaceta, Morat, 7, 1.º, donde le tenemos expuesto.

Pabellón NARBÓN Hoy, domingo, secciones desde las tres.

Estreno de la sensacional película en tres partes, titulada La alcoholizada Juanita.



Y POR ÚLTIMO COMO REY DE ESPECÍFICOS PARA ENFERMOS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS LOS COMPRIMIDOS

ESCOBAR LOPEZ Representante para el Norte de España y Portugal: Serra y C.º, Cádiz, 11, 2.º—SANTANDER

GRAN FONDA DE HIJOS DE TERÁN Caldas de Besaya (SANTANDER) Precios habitación y servicio en mesa de primera clase... 6 pesetas

ALMACÉN DE VINOS TINTOS Y BLANCOS Depósito y representación de los vinos de mesa de R. LÓPEZ DE HEREDIA Y COMPAÑIA HARO Y MADRID HAYA Y MARTÍNEZ, Pedruca, 11.— Teléfono número 741

SIDRA CHAMPAGNE «EL GAITERO» de la Sociedad anónima VALLE, BALLINA y FERNÁNDEZ VILLAVICIOSA (ASTURIAS)

Depósito en Santander: MUELLE, núm. 34

ALMACÉN DE VINOS BODEGAS DEL ROMERAL FÉLIX AZPILICUETA Isabel la Católica, n.º 3 y 5 TELÉFONO 316.—SANTANDER

CASA PRINCIPAL: FUENMAYOR (RIOJA) VINOS TINTOS CORRIENTES

Café Español Grandes conciertos diarios por un célebre cuarteto, del que forman parte las señoritas Lucienne Dennots y Henriette Comere.

CAFÉ IMPERIAL ALAMEDA DE JESÚS DE MONASTERIO, 9 Santander

LA PERUANA BODEGA DE VINOS FINO NOBLEJAS (TOLEDO) Almacén al por mayor y menor

PAPELES PINTADOS Gran surtido de papeles, Lin crustas, Anaglas, etc., etc., para decorar habitaciones, así como cornisas, artesonado, florones y frisos para techos y paredes.

LA DECORATIVA, S. en C. Calle de Marcelino S. de Santuola, número 11 (antes Martillo)

LA PRIMERA DE RIONANS CAFÉ Y BRIDAS DE LAS MEJORES MARCAS Y PRODUCCIONES

INDALBECIO SALAS Y SALAS SANTANDER ACADEMIA DE CALIGRAFIA Y PRÁCTICAS MERCANTILES N. BACIGALUPI PEBREDA

SE VENDE un terreno en el pueblo de Millaño, próximo á la estación, propio para edificar.

No comprar ni arreglar ningún reloj sin visitar la relojería de ANTONIO MENCHACA

Gran Café Restaurant Royalty DE JULIAN GUTIÉRREZ

SANTANDER POSTAL PUENTE, 10.—TELÉFONO 47A.

CAFÉ ESPAÑOL GRANDES CONCIERTOS DIARIOS

Para comer bien y barato EN LA NUEVA SUITZA PLAZA DE LA LIBERTAD

Gran aperitivo JEREZ QUINA La ANEMIA se cura rápidamente tomando una copita de este Vino maravilloso.

B. L. DOMECCO Becedo, 5—Santander

LUIS GANZA

Poco tiempo hace que Luis Ganza ha montado su chatarería y ya tiene adquirida una fama de hombre serio que para sí la quisieran otros industriales que se dedican al mismo comercio.

Luis tiene establecido el suyo en la calle de San Luis, número 8, donde compra toda clase de metales, trapos viejos, papel y todo cuanto se refiere al negocio que explota.

Respecto á como paga y á la exactitud en el peso, puede asegurarse que como Luis Ganza no hay nadie.

PABELLON NARBÓN

No necesita de elogios el PABELLON NARBÓN. El público santanderino sabe, tan bien como nosotros, los esfuerzos realizados por don Alfredo hasta que logró inculcar en el alma montañesa el género «pelicular».

Bien se puede decir que quien en esta clase de espectáculos trajo á Santander las «gallinas» fué don Alfredo Narbón.

Y como sigue siendo el hombre que más se preocupa de estos asuntos, no es de extrañar que en las próximas fiestas sea este PABELLON el que se vea más concurrido.

Gran Hotel Moderno Villafranca

propiedad de Celedonio Herrera
á cargo de Victor Torre

Mesas independientes.—Café y mesa de billar.—Gran salón de recreo.—Coche permanente al Hotel y á los balnearios, gratis.—Hospedaje de 6 á 7 pesetas. Ontaneda-Alceda.

La Silana

ESTABLECIMIENTO de COMIDAS y BEBIDAS

Pescadería, 3, al lado de la plaza de Velarde y Gran Hotel Moderno VILLAFRANCA en Ontaneda-Alceda

Se facilitan datos gratis para toda clase de embarques.—Especialidad en vinos de todas clases.—Servicio esmerado.—Próximo á los puertos de embarque — SANTANDER

CELEDONIO HERRERA

La Electra

GALLERA DE SANTANDER

TINTORERÍA FRANCESA MARCEL JAUREY

Santander

DESPECHO CENTRAL: San Francisco, n.º 22 y Gándara 3
TALLERES: San Fernando, 50. - Teléfonos 221, 211 y 749

Se tienen lutos en veinticuatro horas, como limpieza y tinte.
SUCURSALES: Llanes (Arca de Noé); Torrelavega, Felipe de Quijano, 4 (s.ª florita Iturbe)

Café ESPAÑOL

¿Quién no conoce á Lean ro Labadie? Seguramente que en España el dueño del Café Español es el industrial santanderino más conocido.

De difundir su nombre se han encargado, en primer término, todos los grandes toreros de esta época, porque ¿qué matador no habrá tomado café en la raza del Español? Seguramente ninguno.

Además los géneros que allí se expenden no hay café que pueda superarlo.

Si á esto añadimos que en el Español nunca falta alguna distracción artística como lo prueban sus diarios conciertos, para el parroquiano y que el Establecimiento está situado en el corazón de Santander, se comprenderá inmediatamente el por qué de la aceptación y del gusto con que el público acoge al Café Español, en donde diariamente se celebran conciertos por artistas de los más afamados.

LE COMPTOIR

Primera Alameda, 3

¿Para qué vamos á decir nada de este Establecimiento? Hay cosas que no necesitan de ninguna clase de elogios y LE COMPTOIR es una de ellas, pues los helados de esta Casa son de los mejores que se expenden.

ZINGURÍA Y PALASTREÍA de PEDRO GOYENECHEA

Burgos, número 34 -- SANTANDER

Gasómetros, lámparas, mecheros para acetileno y demás obras en zinc, latón, plomo y palastro

Instalaciones de gas, agua y pararrayos. Especialidad en reparaciones de toda clase de faroles y radiadores de automóviles. Se enchapa toda clase de cajas de automóviles y se construyen aletas para los mismos.

CAFÉ PATRICIO

VINOS BLANCOS
MANZANILLA Y SIDRA NATURAL, SUPERIORES

Especialidad en vinos de Rioja, sin geso, y Liébana

ARCOS DE DORIGA, 7.-SANTANDER

Manuel Ardines Barrero

CASA DE VIAJEROS

Segismundo Moret, 4, primero.-SANTANDER

EL MEJOR COÑAC ES EL TERRY

H. Restaurant El Cuartelillo

PUENTE, 20, Y RUAMENOR, 2 Y 4.-SANTANDER

EZEQUIEL SANTOS

Se sirven bodas, bautizos y lunchs.—Se sirve á la carta.—Cubiertos desde 2'50.—Servicio esmerado

Santander Express

Antonio de la Dehesa, número 11, antes Peso (frente á Correos)—Teléfono número 166

La más acreditada de las Agencias de colocaciones (á pesar de ser la más moderna). Novísimo procedimiento en las colocaciones, procedimiento norteamericano. Pedid el álbum de sirvientes. Recadistas para Laredo, Santoña, Llanes, San Vicente de la Barquera, Torrelavega y Madrid. Servicio de escritorio. Recado á domicilio.

Después de muchos años dedicado al sport gallístico, el dueño de esta acreditada y excelente gallera, JACINTO BOLADO, ofrece á los aficionados sus gallos, hasta el número de CUARENTA, de que hoy dispone, todos de confianza, pues proceden de recría de su higiénica galera, bien soleada y amplia. El resultado de sus gallos le tienen bien probado en cuantas quimeras ha tomado parte.—Para pedidos: BOLADO, calle de San Roque (comercio)—SANTANDER.

La Armonía

ESTABLECIMIENTO DE BEBIDAS
Y CAFÉ

de SALUSTIANO GARCIA

LEALTAD Y ANTONIO DE LA DEHESA-SANTANDER

LA INTERNACIONAL

La Mundial

Gracias al esfuerzo de los hermanos Digón, Santander cuenta hoy con dos despachos de cervezas dignos de figurar entre los mejores del extranjero.

Siguiendo paralelamente con los tiempos modernos y con el gusto del público, han sabido los dueños de **La Internacional** y **Mundial** que sus locales, frescos é higiénicos, se vean siempre llenos de público, sobre todo el segundo, inaugurado anteayer, y establecido en uno de los sitios más céntricos de nuestra ciudad, en la Ribera.

En dichos establecimientos se expenden exquisitas cervezas y gaseosas, siendo este servicio tan completo y cargando en él la nota del buen gusto y la pulcritud, que todo forastero y todo hijo de Santander debe visitar **La Internacional** y **Mundial**, teniendo nosotros la seguridad completa de que nuestra recomendación á nadie ha de pesar.

Daniel Ramos

Rupalacio, 17, (antes Peso)

Paz, 1 y Puerta la Sierra, 3 y 9.-Santander

Despacho de carnes

DE

Armando G. del Rivero

CAJÓN NÚMERO 60.-PLAZA DEL ESTE
A CARGO DE VICENTE GARRIDO

En este despacho encontrará el público un surtido completo en carnes de vaca y ternera, distinguiéndose la calidad por elegir su dueño siempre las mejores reses del país, para su expendición.

SANTANDER :: TELEFONO 607

UNION CANTABRA INDUSTRIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA

Muchos son los esfuerzos que ha tenido que realizar esta Sociedad para ponerse a la altura industrial en que está colocada y para vencer los obstáculos que a veces, en su caminar, encontró.

Pero como «querer es poder» y UNION CANTABRA INDUSTRIAL ha querido, de ahí el por qué su crédito comercial figura entre los primeros de Santander.

Industrias de esta clase, que se elevan por el amor y el trabajo incansable de los que la forman, son las que dan vida y progresión a las capitales en que están establecidas.

UNION CANTABRA INDUSTRIAL, que empezó fabricando solamente un artículo, puede surtir a los industriales de ultramarinos y comestibles de nuestra plaza de artículos tan diversos como bujías, jabón, galletas de las mejores marcas, sal ordinaria y fina, y de otra porción de géneros, todos ellos de inmejorable calidad y con grandes ventajas en cuanto a su coste.

Quisiéramos que el espacio nos lo permitiera para hacer un artículo como dicha Sociedad se merece, cosa que, bien a pesar nuestro, no podemos hacer en este ligero bosquejo, hecho al correr de la pluma.

De todos los modos, recomendamos a los industriales todos los productos de UNION CANTABRA INDUSTRIAL, por su bondad y su economía.

Bar Sonderklasse

ESPECIALIDAD DE LA CASA: CAFE Y CAÑA BLANCA DE LA HABANA

LA PROPICIA

He aquí un establecimiento de pompas fúnebres que ha sabido colocarse a la altura de los mejor montados en su clase.

Puede decirse que don Ceferino San Martín ha sabido llenar un vacío muy grande que en nuestra capital se estaba dejando sentir.

Gracias también a sus iniciativas ha sabido crear una Sociedad cuyos incalculables beneficios a la clase proletaria son bien conocidos de todos.

Esa Sociedad lleva el nombre de LA PROPICIA, y en la actualidad la forman, seguramente, millares de trabajadores, que, en caso de desgracia, por una cantidad insignificante, tienen pagados todos los gastos de entierro y además se les abona una determinada cantidad.

Debido a esto es por lo que don Ceferino San Martín goza en Santander de generales simpatías, legítimamente ganadas.

Unión Cántabra

(SOCIEDAD ANÓNIMA)

Grandes son los progresos que de año en año se notan en el desarrollo comercial y en la fabricación de bebidas en UNION CANTABRA.

Dedicada de lleno a la fabricación de gaseosas, jarabes y agua de seltz, ha conseguido colocar sus productos en tan buenas condiciones y cantidad como las más importantes fábricas.

Débase, en primer término, esta progresión comercial a la buena marcha administrativa de la Casa y al tesón de todos los individuos que componen la Sociedad.

Nosotros nos complacemos en reconocerlo así, y nos congratulamos de que el movimiento comercial e industrial santanderino esté tan bien representado como lo está, contribuyendo a ello el interés de los hijos de la Montaña.

También encontrarán los industriales en esta fábrica las mejores marcas de vinos, aguardientes y licores que deseen, pues UNION CANTABRA representa en la actualidad las mejores marcas conocidas

VIDA NUEVA

Una casa de comidas y bebidas, cuyos precios son sumamente económicos, si se les compara con el buen gusto, la limpieza y la buena condimentación con que sirve las comidas el dueño de VIDA NUEVA, don José Pérez, Bailén, nú. 2

SANTANDER

La Austriaca

Gran Fábrica de Cervezas, Hielo, Jarabes y Gaseosas

SANTANDER

¿Qué hemos de decir nosotros de esta gran fábrica de cervezas, que no sepa el público de Santander?

Y no solamente lo saben los santanderinos; lo saben en España entera, y lo saben hasta en el extranjero, pues así las cervezas, como los jarabes y gaseosas que fabrica esta Casa, han sido siempre las predilectas de todas aquellas personas aficionadas a esta clase de bebidas, no siendo esto de extrañar, porque **La Austriaca** puso siempre especial empeño en que sus cervezas se abriesen paso en todos los mercados.

Buena prueba de ello, como antes decimos, es la gran exportación que hace a provincias, en alguna de las cuales, como en Valladolid, por ejemplo, se ha visto en la necesidad de establecer un gran Depósito, para poder surtir con mayor facilidad el consumo que de la cerveza de **La Austriaca** se hace en el centro de Castilla.

Conociendo esto, ¿puede a nadie extrañar, pues, que nosotros recordémos esta marca a los muchos forasteros que nos visitarán estos días?

En el Muelle, 24, y Calderón, 17, está establecido este BAR, uno de los mejor montados en Santander, y en que se sirven toda clase de comidas y bebidas, así como refrescos y helados. Además posee una hermosa terraza, don le en este tiempo se disfruta de una agradable temperatura.

GRAN CAFÉ "ROYALTY"

y restaurant MIRAMAR (Sardinero)

Si algún industrial merece las simpatías y el respeto de los santanderinos, ese industrial tendrá que ser don Julián Gutiérrez.

Hombre emprendedor y fervoroso y entusiasta admirador de todos los adelantos que a su industria se refiere, ha sabido romper los antiguos moldes, montando en el sitio más céntrico de Santander el Restaurant y Café ROYALTY, uno y otro visitadísimo por el público de buen gusto.

El señor Gutiérrez ensancho sus horizontes y se hizo cargo del bonito restaurant MIRAMAR, enclavado en el sitio más pintoresco y de mejor vista panorámica del Sardinero.

Buena prueba de que cuanto decimos es cierto, así como del gran servicio que esta Casa tiene, son los innumerables banquetes que se le encargan.

Industriales como don Julián Gutiérrez son siempre una gran honra para la población en que viven y una garantía del buen servicio.

LA NUEVA

DE

MIGUEL LABRADOR

Calles de Pi y Margall y Juan de Herrera :: SANTANDER

No quisiéramos equivocarnos, pero Miguel Labrador es, quizá, en Santander, el ferretero que goza de más simpatías, pues ha sabido armonizar ese negocio con el de quincalla, loza, cristal y juguetería, habiendo llevado su buen gusto a tal extremo que en esta Casa encuentra el que la visita un surtido tan extenso y variado, que hoy MIGUEL LABRADOR es el preferido por el público santanderino.

FERRETERÍA, QUINCALLA, LOZA, CRISTAL Y JUGUETERÍA

Ferias y fiestas en Santander

1915 - Las corridas de este verano - 1915



JUAN BELMONTE



JOSÉ GÓMEZ (Gallito)



RAFAEL GÓMEZ (Gallo)



RODOLFO GAONA



VICENTE PASTOR



ALFONSO CELA (Celita)



JULIÁN SÁIZ (Saleri II)

MAGNÍFICAS CORRIDAS DE TOROS

25 DE JULIO	1 DE AGOSTO	2 DE AGOSTO	8 DE AGOSTO
PRIMERA CORRIDA	SEGUNDA CORRIDA	TERCERA CORRIDA	CUARTA CORRIDA
SEIS TOROS de Veragua, para Pastor, Gaona y Ce'ita	SEIS TOROS de Salilla, para Gallo, Gallito y Belmonte	OCHO TOROS de Benjumea, para Pastor, Gallo, Gallito y Belmonte	SEIS TOROS de Concha y Sierra, para Gaona, Gallito y Saleri II



ALFREDO GALIANA

SAN FRANCISCO, 26

Una de las industrias que estuviesen montadas en debidas condiciones, con el esmero y pulcritud que su importancia requería, era la industria frutera.

Hasta ahora solamente los puestos de las plazas, que, gracias al esfuerzo de los modestos industriales allí establecidos, gozan de alguna limpieza, era con lo que se contaba en Santander.

Mas nuestra capital necesitaba otros establecimientos diferentes, no podía ser menos que San Sebastián, Bilbao, Coruña, Gijón, Valladolid y todas aquellas capitales que aspiran a ser algo.

Así lo reconoció ALFREDO GALIANA, y, jugándose el todo por el todo, ha montado una fru'eria en la que el carácter más delicado encuentra toda clase de frutas en condiciones tan extremadamente limpias, y de tal sa'ubridad, que no es extraño que en poco tiempo la de GALIANA sea la fru'eria de moda.

EL PASAJE DE LA MARINA

ESTABLECIMIENTO DE COMIDAS Y BEBIDAS Y CASA DE HUÉSPEDES

MODESTO GONZALEZ

Plaza de Velarde

(Debajo del ATENEO MONTAÑÉS)

SANTANDER

ESMERADO TRATO Y ECONOMIA EN LOS PRECIOS

Próxima a todas las estaciones y puntos de embarque

NUESTRO NUMERO DE HOY

Al hacer el gran sacrificio económico que representa para nosotros la confección del presente número, muy claro y muy alto podemos decir que a ello no nos ha guiado ni el egoísmo ni el lucro.

A defender el credo republicano y los intereses de Santander venimos, y a uno y a otro consagramos lo poco que somos y lo poco que valemos; pero esos pocos, justo es decirlo también, sabemos defenderlos con tesón y con energía.

Mucho sentimos que la orfandad económica en que vive nuestra Corporación municipal haya obligado a ésta a verse privada de organizar un magnífico cartel de fiestas que hubiese hecho venir hasta nuestras playas a millares de forasteros, atraídos por la novedad y variación de los festejos.

Y esto, que nosotros hubiéramos preferido a todo, no ha podido ser por las razones antedichas.

Hubiéranse satisfecho nuestros deseos y LA REGION CANTABRA, dentro de su modestia, habría hecho igualmente este esfuerzo, publicando un extraordinario digno de Santander. No ha podido ser esto, repetimos, y lo deploramos.

Ha tenido que ser el festejo taurino, magníficamente organizado, el que supla aquella falta. Ha tenido que ser el Comercio, muy bien ayudado por la Prensa, quien este año se celebró en Santander una corrida de toros, único espectáculo que arrastrará hacia Santander un enorme contingente de aficionados, que sabemos, que muy bien enterados del valor pecuniario que los aficionados de todos Santander han hecho que realizar hasta por seguir que las fiestas taurinas en nuestra ciudad sean las mejores de España, hemos querido ayudar, corresponder a los sacrificios de esos industriales publicando este número, que nos cuesta algunas pesetas, pero que las damos por bien invertidas si con ello logramos favorecer los intereses sanderinos.

Es posible que no falte alguien a quien no le parezca bien, por las ideas que defendemos, que este extraordinario tenga tan cargada la nota taurina; también nosotros lo diríamos, pero como es el único festejo que tenemos en el presente verano; como materialmente nos

ha sido imposible hacer otra cosa, por falta de materia para ello, no hemos tenido más remedio que asirnos a lo que hoy publicamos, cosa que bien se puede perdonar en gracia a la intención que nos guía.

LO QUE VA DE AYER A HOY

A MI QUERIDO PADRE

Aún recuerdo, querido padre, cuando en casa ó en el café discutíamos sobre los toreros de estos tiempos y aquellos que tú conociste en los buenos tuyos.

Mi defensa era hacia los matadores modernos; la tuya a los que llenaban las plazas allá por los años de 1870 a 1890.

Yo no podía transigir en que hubiese lidiadores tan completos como los que sucedieron al Guerra y menos hubiese nadie que igualase a éste.

Sobre esto no tenías criterio cerrado. Reconocías en Rafaelillo, como tú le llamabas, un gran torero; pero enseguida ponías por delante la figura del gran Rafael, del califa de Córdoba, del que fuiste un gran admirador. Te hablaba de la bravura del Machaco y me presentabas a Salvador con sus estocadas arreando a dos dedos de los pitones, de sus quites de poder a poder, de su valor indomable. Te hablaba de Fuentes y su elegancia y me recordabas a Cayetano. Te decía algo del Bombita y te echabas a reír y me mentabas a las mariposas y a los pajarillos que jugueteaban por las enramadas de los bosques.

Para tí no había más que las estocadas recibiendo del señor Manuel Domínguez; las volapias, arrancando sobre tablas, del flamenco Tato; las desigualdades del Gorlito; los estocazos de Pepete y de Bocaranga; la pareja sin igual de Rafael y Salvador; las cosas y la figura del Cara... Y, sobre todo, aquellos torozos de seis años y con treinta arrobas de carne sobre los costillares.

Me hablabas de la baratura de los precios y de lo que cobraban los toreros, y yo no quería creerlo a pesar de que tú me lo decías. Luego he ido creyendo que tenías razón y he visto también las exigencias de ganaderos y matadores, hasta el extremo de que este año se celebra en Santander una corrida cuyos matadores cobran la cantidad de 1184 000 reales!! por matar seis Satillos, cosa, claro está, inverosímil si se compara con lo que costó la cuarta corrida de abono celebrada en Madrid el año 1870. Y véase qué clase de maletas que la toreaban. El presupuesto fué el siguiente:

Table with 2 columns: Item and Price. Items include: Por seis toros de Aleas, Currito y Frascuelo, Por servicios de caballos, Por dependencia, Por estados y billeteaje, Por carteles y programas, Por la música, Por los alguacillos, Por las banderillas, Por guarnicionero, Por timbales y clarines, Total, reales.

Después de leer esto, estoy por darte la razón en todo cuanto decías, creyendo que es verdad aquello de «cualquier tiempo pasado, fué mejor».

H. MONTERO.

Los "ases," y los "doses,"

Como no es posible hacer una biografía detallada de los siete matadores contratados que han de tomar parte en las corridas que hoy empezarán, seremos breves en la «brega» y «cienfuegos» todo cuanto podamos, liaremos la muleta y entrando a herir corto y por derecho, trataremos de meter el acero en lo alto para despachar cuanto antes.

EL "SORDAO ROMANO,"

Vicente Pastor y Durán, el estoqueador más seguro de la época presente, aunque a veces haga oscilar el ascensor más de lo que debiera, nació en Madrid el 31 de enero de 1879, siendo sus padres Miguel y Antonia.

Siendo aprendiz de guarnecedor de coches, y en ocasión de presenciar una novillada, se despertó en él la afición del torero, arrojándose como en sucesivas tardes, a tomar a los embolados que al final de las fiestas se soltaban para los aficionados, hace la friolera de veinte años.

Su valentía y la serenidad que demostraba al pasar de muleta hizo que el público se fijara en Vicente, a quien empezó a distinguir por el nombre de Chico de la blusa, pues el hoy matador de toros cuando se lanzaba al ruedo vestía esta prenda. Toreó en Madrid dos corridas, matando al final de éstas un becerro en cada una de ellas. Más tarde actuó en la Plaza del Puente de Vallecas y después ingresó como espada en la cuadrilla de niños barceloneses.

Separado de ella, empezó a estoquear reses de más edad, y el 23 de febrero de 1898 debutó en la corte alternando con Félix Velasco y Valentín.

En los años 1901 y 1902 el nombre de Vicente no se cayó del cartel de la plaza madrileña; siendo uno de los novilleros que a cansaron mayor renombre.

El 21 de septiembre del indicado último año tomó en Madrid la alternativa de matador de toros, que le fué conferida por Luis Mazzantini, estoqueando con lucimiento el primer toro de la ganadería de Veragua, llamado «Aldeano». Desde entonces dejó de usar el apodo de Chico de la blusa.

La marcha taurina del espada madrileño desde que se doctoró hasta la época actual, es concisísima, y en cuanto al lugar que ocupa en la tauromaquia nada tenemos que decir.

Vicente ha sido uno de los matadores menos castigado por los toros y así como él se ha librado de ellos, también ha sabido librar a sus compañeros, pues para éstos el chico de Embajadores ha sido casi siempre una verdadera providencia, y quizá esta tarde tengamos ocasión de demostrarlo.

El tío de las "espantás,"

el amo del cotarro cuando quiere

Así, como suena, Rafael Gómez, el Gallo, el tío de las espantás, es el amo del cotarro cuando quiere y cuando le da la requetegananesca gana.

Ciertamente que como desigual torando es más desigual que un corte de pelo hecho en casa y con unas tijeras de las que usamos para el corte de uñas.

Todo esto hay necesidad de reconocerlo, como es preciso también que reconozcamos la grandiosidad del calvo hasta para tirarse de cabeza al callejón.

Rafael vivió a este mundo en la villa y Corte el día 17 de julio de 1882, en la calle de la Greda, números 3 y 5; hijo del gran torero Fernando Gómez, Gallo, el cual se pasaba grandestemporadas acompañado de su familia en la capital de España, por eso fué nacer Rafaelillo en Madrid, y por sólo este hecho le conceptuamos madrileño, aunque toda la afición lo crea sevillano y aunque el mismo se tenga por tal, por ser hijo de sevillano y haberse criado en Sevilla.

La primera vez que toreó en público, lo ejecutó en Valencia, el 8 de abril de 1887, teniendo cerca de quince años.

En 1905 toreó la cuadrilla sevillana más

de 30 corridas, de ellas tres en Madrid. Al año siguiente se separaron Gallo y Algabeño chico, capeando cada cual por su lado.

En 1902 Gallo toreó solo no pocas corridas con aplausos, conquistándose un gran cartel, sobre todo en Barcelona. El 28 de septiembre del mismo año tomó Rafael Gómez la alternativa de matador de toros en la Plaza de Sevilla, de manos de Emilio Torres, Bombita, matando toros de Concha y Sierra. Tanto en esta corrida como en las que toreó en la misma Plaza y Barcelona, se mostró valiente, sobre todo en el momento supremo.

Cogidas ha tenido pocas y de escasa importancia.

De todas las maneras, hay que descubrirse ante él.

El «indio pelao»

Este sí que es un verdadero torero, de quien puede decirse que «llegó, vió y venció».

Ahora que después de vencer se están así ha estado, unas veces subiendo y otras bajando, hasta que el pasado año dijo: «Allá voy, y ahí le tienen ustedes dispuesto a jugar los cuartos con Joselito Maravilla y Juanito Terremoto, los dos niños mimados de las empresas y los que más alto han sabido poner los honorarios toreriles.

«Lograré Rodolfo Gaona lo que se propone? Ya veremos, pues como dice el refrán no se ganó Zamora en una hora, y como los toros dan y quitan, quién sabe dónde llegará este torero de fina factura, que nació en León de las Aldamas, Estado de Guanajuato (México), el 22 de enero de 1888.

Se presentó ante el público madrileño en una corrida de prueba, a puerta cerrada y de convite, en la plaza de Puerta de Hierro el 1.º de abril de 1908.

Tomó la alternativa en la de Tetuán de las Victorias el 31 de mayo de igual año, de manos de Manuel Lara el Jerezano, con toros de don Félix Sanz. Mató los toros «Habanero», «Triguero» y «Regatero».

La confirmó en Madrid el 5 de julio del citado año, matando el toro «Gordito» (cárdeno) de don Juan González Nandín, cedido por Juan Sal, Saleir; en sexto lugar mató el toro «Lagarto» (negro bragao); lo acompañó, además de Saleir, Mazzantini.

En la plaza de Vista Alegre alternó con Bombita y Machaquito en la inauguración de aquella plaza, cediéndole Bombita el primer toro, «Sentimiento», de Castellones, castaño obscuro, bragao y bien armado.

También este torero ha sido poco castigado por los moritos.

El de "la gaita gallega"

Quizá, y sin quiza, es hoy el marqués Celita, el matador de quien los públicos esperan lo que hace falta, porque descartando a Vicente, quién es el que a la hora de la verdad se va más derecho hacia los morrillos de los toros? Celita.

Alfonso ha encontrado lo que los técnicos llaman la muerte de las reses; y la ha encontrado sin tranquilas, sin alivios, mirando a los altos y entrando desde corto y por derecho.

Esta tarde le demostrará, porque tiene el deber de demostrarlo, si quiere conquistar el cartel para años sucesivos.

De sus primeros pasos en el torero solo sabemos lo siguiente: Nació el año 1887, en la provincia de Lugo. Desde muy niño empezó sus correrías tauromacas hacia ambas Castillas y Salamanca, por cuya razón le tomaron por madrileño, anunciándole como tal el día de su debut en el coso de la Corte, siendo en realidad gallego. Como esto no quita para poder llegar con la mano al pelo, y a Celita le sobran facultades y valentías, pronto pudo hacerse paso entre los de su grey y debutar en Segovia como matador de novillos, haciéndolo poco después en Tetuán con gran éxito y más tarde en Madrid, el 2 de febrero de 1910, alternando con Dominguito y Paomio.

En el año 1910 conquistó un gran cartel, sobre todo el día de la cogida de Bienvenida en Madrid, 10 de julio, en que hubo de despachar cuatro toros de Trespalacios, quedando muy bien.

Después a acá quién no sabe lo que ha hecho Alfonso Ceta, Celita?

PEPITO MARAVILLA

EL DE LA TIARA PONTIFICIA

He aquí el árbitro de los públicos, de las Empresas y de las ganaderías, el que, con Belmonte, tiene sobre sí el interés y la atención de los aficionados, el que ha llegado a contratar en un año mayor número de corridas que ningún torero. Este, este es Joselito «Maravilla», tan aplaudido por unos, censurado por otros y discutido por todos.

Joselito, según leemos en la Prensa, así de información general como taurina, viene este año echando «lumbre», como dicen los técnicos.

Está bravo como un jabato y hasta a la hora de meter la «espá» está más valiente que de costumbre.

Hijo, como Rafael, de Fernando Gómez, nació en Gelves, pueblo de la provincia de Sevilla, ahora hace unos veintidós años.

No creemos que sea preciso hacer una detallada biografía de este torero tan joven como tan sabio, pues muy poco podemos decir de él aun cuando también se puede decir mucho y valga la paradoja.

José Gómez Gallito, que ahora cuenta sus dos decenas de años, no ha sido, precisamente, de los toreros que más suerte tuvieron al toroar en Santander. Si los sanderineros fuésemos a juzgarle por lo que aquí ha realizado, tendríamos que declarar, con entera imparcialidad, que Gallito no es torero que pueda ganar el dinero que cobra.

«Pero esto podemos decirlo nosotros? No tal. Como tampoco diremos que Belmonte sea un mal novillero porque hayamos tenido la desgracia de verle siempre mal.

Joselito viene este año a toroar tres corridas, y seguramente, indudablemente, en alguna de ellas nos hará sentir la emoción de su arte exquisito, de su extraordinaria sabiduría, nos hará comprender, en fin, que por algo cobra seis mil ó siete mil pesetas y tiene concedida por «Don Modesto», la alta jerarquía de Papa de la tauromaquia moderna.

Juanito Terremoto

Juanito, el gran Juanito, el que con Pepito Maravilla trae revuelta a la afición taurina, es un hombre que tiene sobre sí toda la atención de los públicos.

De él se dicen cosas estupendas, que desde luego tienen que ser ciertas. Nosotros las creemos aun cuando no las hayamos visto.

Para ver a Juanito hicimos largos viajes, mas con nosotros iba la desgracia, pues nunca le vimos hacer nada de lo que habíamos contado.

¿Quiere esto decir que Belmonte no sea un gran torero? Eso, no; eso no lo diremos nosotros. Lo único que podemos decir es que siempre le vimos mal.

Pero buenos aficionados, queridos amigos nuestros, nos han afirmado que es un portento y que nació en Sevilla el 14 de abril de 1892, en la calle de la Feria, número 12.

Nosotros no queremos, por nuestra parte, decir lo que Belmonte puede ó no ser, que lo digan algunos de los que conceptuamos como adversarios y amigos, empezando por Bombita.

Dice Ricardo: «Yo no he sido fenómeno.

He hecho lo que he visto hacer a otros. Belmonte no; Belmonte hace lo que yo no he visto hacer a ningún torero.»

Atienda ahora el lector la opinión de Corinto y Oro: «El diestro Juan Belmonte, es un fenómeno! Si alguien deja de reconocerlo, peor para él, porque prueba su pobreza de sentimiento artístico, porque no concibe la belleza ni el arte, y es digno de compasión.

Belmonte es un diestro que se juega la vida toreando de capa. Por sí solo esto lo calificaria de fenómeno.

Es raro increíble que un hombre (si es que sabe toroar) en los primeros momentos de la aparición del toro en el ruedo, que es cuando el animal, por no haber sufrido castigo alguno, tiene menos desarrollado el instinto de co. er, aunque se trate de un toro nobilísimo, con un engaño de las dimensiones del capote arriesgue su vida con facilidad. Y, sin embargo, Belmonte la arriesga. La arriesga porque aguenta la

acometida con una quietud tónica porque apenas carga la suerte, porque no da ni salida que la extrictamente necesaria para que el pitón pase de un lado a otro rozando la ropa del torero, porque no se empuja, porque le da al toro todas las ventajas, porque, generalmente, lejos de perder terreno, como los demás, es él el que se gana al toro. Y hay un riesgo inminente porque aunque el diestro lo ejecute a maravilla y el toro sea bueno, puede equivocarse la res dos centímetros al tomar los vuelos de la capa, los preciosos para prender al diestro por una pierna ó por un costado, y después de ir prendido, ¡quién sabe lo que puede ocurrir! La cogida es, pues, obra del azar... pero cuando el torero consigue el toro tanto como Belmonte le consiente. Por eso los lanceros de Belmonte ponen frío en el corazón. ¡Ese farol, echándose el capote a la espalda antes de que el toro llegue a la jurisdicción del diestro! ¡Esa media veintena, sacando materialmente a la bestia del abdomen!

Y sus faenas de muleta! ¡Eso es natural dejando llegar al toro hasta el mismo cuerpo del hombre, para obligarle luego a que tome la muleta,—que coge por algo más acá de la mitad del pelo—y llevar al bruto embobido en los vuelos de la franela, quieto y erguido. ¡Eso es pes de pecho y por alto, esperando inmóvil a que el toro meta la cabeza en la tela para levantar ésta y correrla suavemente! ¡Por los lomos del animal, hasta sacar a por la ci! ¡Eso molinetes iniciados en el precioso instante de derrotar al toro y dando una vuelta completa alrededor del asta, descubriendo el cuerpo en el momento culminante del peligro...»

¿Es necesario que sigamos copiando más? No.

Lo que hace falta es que Juanito nos de muestra todo eso.

EL HIJO DE ROMANONES

«buena miel de la Alcarria»

¿No parece extraño que de la Alcarria salgan toreros? Sí, verdad? ¡Pues no lo es. Y sino, para desmentirlo, ahí está Julián Saiz (Sateri II) que es uno de los toreritos más apañados y valientes de los de la serie B.

Nació en un pueblo de la provincia de Guadalajara, llamado Romanones. Juliánillo comprendió que trabajando de «sol a sol» nunca sería más que un esclavo, y echó a andar por el camino de los toros, que encontró, como todos los principiantes, lleno de abrojos y de espinas.

Sufriendo trabajos y penalidades, logró franquear ese camino, no sin dejar entre las zarzales algunas tiras de la piel.

Cuando le hubo traspuesto pudo sonreír y ahí le tienen ustedes ganando palmas y dinero.

¿Qué tal torero es? preguntarán ustedes, y nosotros, que no somos como esos ahí iñados que discuten a los toreros sin haberlos visto torar, decimos:—No lo sabemos. Lo único que podemos decir es que hemos oído hablar de él a bastantes aficionados, inteligentes todos ellos, y todos nos han dicho lo mismo, que es buen torero, que es un diestro elegante con la muleta, como estoqueador es pronto y seguro y que como banderillero es de los que saben llegar a la cabeza de las reses; es, como dice un paisano suyo, «miel pura de la Alcarria».

Respecto a esto ya lo veremos nosotros, pues aquí puede demostrarlo el día 8 del próximo. ¿Lo hará así? Allí veremos.

KURRO KALOGA.

La Ideal

IMPRENTA, PAPELERIA Y OBJETOS DE ESCRITORIO

En esta Casa se hacen toda clase de trabajos tipográficos, con esmero, prontitud y economía.

Juan de Herrera y San Francisco, 31 SANTANDER

El verdadero fenómeno

Paquito

¿Quién es el sordao romano? Naide. ¿Quién es el Gallo? Naide. ¿Quién es Joselito Maravilla? Naide. ¿Quién es Belmonte? Naide.

Toos los cuatro son unos reverendísimos maletas, si se les compara con Paquito.

Aquello de que «el arte del torero vino del cielo y entre los memoriales vino Frascuelo», no es más que poesía, como dice el personaje de Puebla de las mujeres.

Aquí, así, aquí no hay más fenómeno que Paquito. Paquito, el grande; Paquito, el coloso; Paquito, el estupendo. El que se perfila y entra corto y por derecho; el que torrea como las propias; el que con el capote en la mano es la divina providencia, y el que con los palos, sonríense ustedes del Guerra, del Quinito, de Fuentes, de Joselito y de todo lo que Dios crió, sin una mija de pelo en el labio de arriba.

Este, este es Paquito, y el que demuestre lo contrario que eleve el dedo índice de la mano de cobrar.

¿Quiéren ustedes ver a esta eminencia mundial? Pues en la Segunda Alameda, en una de las casetas, se exhibe durante estos días. Vayan a verle, y en cuanto lo vean, a los mayores de edad se les caerá la baba y a los pequeños les brotará lá dentición de un modo asombroso. Palabra.

¡A VER A PAQUITO!



Casa CALZADA

(SOCIEDAD ANÓNIMA)

He aquí una importantísima Casa comercial, de las que más beneficios producen a Santander.

Seguramente la Casa CALZADA puede competir, en exportación y en las grandes condiciones en que remite sus géneros, con las más importantes de Galicia.

Saliéndose de ciertos límites, rompiendo, pudiéramos decir, en añejas é imbeciliferas costumbres, la Casa CALZADA no solamente exporta toda clase de pescados, sino que también se dedica a la fabricación de conservas, escabeche y salsas.

Además posee un gran Depósito de cajas de madera, para toda clase de envases, y vende aparejos para la pesca de arrastre.

Sus límites comerciales son sumamente extensos, porque la Casa CALZADA también exporta muchísimo al extranjero, principalmente a Noruega.

Es a Sociedad tiene sus oficinas en la calle de Bonifaz, 7.—Teléfono núm. 704. Fábricas: Tetuán, 21, SANTANDER, y en Madrid, Silva, 23, principal.

La Gran Vía ALMACENES DE CAMAS sillas y toda clase de muebles



Trajes lanilla y dril, para niños de cuatro á diez años, de PTAS. 4 á 35



TRAJES MODELO CASACA para niños á PESETAS 12



GUARDA-POLVOS de dril y seda, para caballero, desde PTAS. 6

GRANDES ALMACENES

EL AGUILA

San Francisco, número 30.--SANTANDER

SUCURSALES: Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao, Cádiz, Gijón, Cartagena, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza.

Ropas confeccionadas para caballero, señora, niño y niña

SECCIONES: Camisería, Géneros de punto, Corbatería, Guantería, Sombrerería, Zapatería, Bastones, Paraguas y Artículos de viaje.

PRECIO FIJO -- PÍDASE EL CATÁLOGO GENERAL VENTAS AL CONTADO

VAPORES CORREOS FRANCESES

Viajes los más rápidos y directos

PARA HABANA Y VERACRUZ

Saldrá de Santander, el 30 de julio, el magnífico vapor

CAROLINE

admitiendo pasajeros de todas categorías y carga general.

PRECIOS DEL PASAJE

Para Habana. En cámara, desde 651 ptas.	Para Veracruz. En cámara, desde 690 ptas.
En 3.ª, preferente, 441 ptas.	En 3.ª, preferente, 455 ptas.
En 3.ª, ordinaria, 211 ídem.	En 3.ª, ordinaria, 225 ídem.

En estos precios están incluidos los impuestos.

PARA COLON Y ESCALAS

Saldrá de Santander el día de el magnífico y rápido vapor

admitiendo pasajeros de todas clases y carga para Venezuela, Colombia y Colón, directamente, y con trasbordo en Colón para Panamá y puertos del Pacífico.

PARA NEW-YORK

Una salida mensual de Bilbao, facilitándose en esta Agencia billetes directos de pasaje y conocimientos de carga.

A bordo de todos los trasatlánticos de esta Compañía se habla el español, está instalada la telegrafía sin hilos y llevan cocineros y camareros españoles.

Para informes y billetes de pasaje, dirigirse á los señores

VIAL HIJOS--Muelle, 37, entresuelo, derecha--Teléfono n.º 58

Para todos nuestros lectores

CUPÓN REGALO

LA REGION CANTABRA, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de Santander puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, se dispone á regalarles, completamente gratuita, una ampliación fotográfica inalterable y perfectamente retocada, tamaño 32 x 42 centímetros.

Para ello hemos firmado un contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, de Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya en su cristal y marco esmaltado en blanco ó de color, á elegir, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho marco.

Es decir, que entregando en esta Gerencia 3'95 pesetas, acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación, viniendo á recogerla á estas oficinas.

Si el retrato es de grupo habrán de abonar una peseta por cada persona que haya más de una.

DIEZ CUPONES COMO EL PRESENTE DAN DERECHO Á UNA Ampliación fotográfica REGALO DE LA REGION CANTABRA

ALMACENES TAILOR'S

"La Batalla" ENGLISH STYLE

4, ATARAZANAS, 4, Y COLÓN.-TELÉFONO 673.-SANTANDER

Importantes surtidos en trajes para hombre, de lanilla, vicuña, cheviot, estambre, dril, alpaca, pana, etc., etc., desde 7'50 pesetas.

Gran variedad de modelos, de nueva creación, en trajes para niños, desde 2'25 pesetas Americanas, chalecos y pantalones de todas clases, á precios baratísimos.

Nuevas colecciones en camisas, para verano, desde 1'75 pesetas.

Siempre las últimas novedades en corbatas, calzoncillos, géneros de punto, gorras, boinas, sombreros de verano, guarda-polvos, tirantes, ligas, toallas y pañuelos.

GRANDES EXISTENCIAS EN LA SECCIÓN DE SASTRERÍA PARA TRAJES A MEDIDA

5.000 pesetas de regalo entre nuestros clientes

NADIE MEJOR NI MAS BARATO

PRECIO FIJO MARCADO - VENTAS AL CONTADO

CHOCOLATES SUPERIORES

EL AUTOMOVIL

MARCA REGISTRADA con el número 23.435

MANUEL

Juan de Herrera, 1

NOMBRE COMERCIAL REGISTRADO con el número RIVERO

TELÉFONO 523 - SANTANDER

POR SU PUREZA Y ESMERADA ELABORACION LOS CHOCOLATES DE MANUEL RIVERO SON ACEPTADOS POR CUANTAS PERSONAS LOS PRUEBAN

Se perseguirá ante los Tribunales á los fabricantes que imiten los colores, dibujos, etc., de los paquetes que elabora MANUEL RIVERO.

COMPAGNIE GENERALE TRANSATLANTIQUE

Servicio rápido á New-York y San Francisco de California

Todos los sábados salidas de Burdeos por vapores rapidísimos y de gran tonelaje, que hacen la travesía á Nueva York en 6 días.

Fechas de salidas: El 31 de julio, el ROCHAMBEAU.

En combinación con los ferrocarriles americanos, se facilitan billetes directos para Boston, Filadelfia, Montpeller, San Francisco de California, Nevada, Boise-City, Oregon, Winnemucca, Los Angeles, Elko, Reno y todas las estaciones del interior de los Estados Unidos de Norte América, incluso Canada.

Para informes y pasajes, dirigirse al consignatario autorizado y único representante de esta Compañía en Bilbao

CARLOS DE MARURI, ESTACIÓN, 4, 1.º.-BILBAO

ESTABLECIMIENTO DE COMIDAS Y BEBIDAS

EL KINETOSCOPIO

Especialidad en vinos de la Nava, Valdepeñas y Rioja

Precios muy económicos en las comidas

CALLE DE COLÓN, NUMERO 1.-SANTANDER

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

DE

Pinillos, Izquierdo y Compañía

Servicio fijo mensual y directo desde Santander á Habana y Santiago de Cuba

El día TRES de SEPTIEMBRE, á las cuatro de la tarde, saldrá de este puerto el magnífico y rápido vapor correo español

BARCELONA

Admitiendo carga y pasajeros de primera de primera, primera de segunda, segunda económica, tercera preferente y tercera ordinaria, para HABANA y SANTIAGO DE CUBA. Precio del pasaje en tercera clase, desde Santander á Habana, 235 pesetas, más los impuestos.

Este vapor fué construido en el año 1910, expresamente para esta Compañía, tiene amplios y lujosos camarotes, telegrafía sin hilos, cuartos de baño y cuantas necesidades requiera hoy el pasajero para viajar cómodamente.

Para solicitar cabida y pasaje dirigirse el agente general en el Norte

DON FRANCISCO GARCÍA, Paseo de Pereda, 35 - Tel. 335. - Santander

Talleres de maquinaria

Reparaciones de buques y calderas. - Motores á gas y eléctrico - Maquinaria en general. - Forja de toda clase. - Transmisiones de movimiento

MANUEL CASUSO

Calle de Tetuán, núm. 14 - SANTANDER

ALMACÉN DE PAQUETERÍA POR MAYOR Y MENOR

JOSÉ MATEU

JUAN DE HERRERA, 1.-SANTANDER

J. López Alonso Almacén de vinos

Vinos corrientes de todas las procedencias

'BOE BODEGAS (antes al "La Estrella", -SANTANDER